

Захист цивільного населення під час збройних конфліктів

анотований бібліографічний список
2024. – Вип. 13 (1 – 10 травня). – 77 с.
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)

Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	65

Статті зі ЗМІ

1. **Азербайджан візьме участь у Міжнародній конференції з відновлення України в Берліні, — Віцеспікерка Олена Кондратюк** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела у Баку робочу зустріч із Міністром закордонних справ Азербайджанської Республіки Джейхуном Байрамовим. Зазначено, що на звернення Олени Кондратюк до азербайджанської сторони міністр закордонних справ Джейхун Байрамов підтвердив, що Азербайджанська Республіка візьме активну участь у міжнародній конференції з відновлення України, що відбудеться у червні цього року у Берліні. Зауважено, що під час зустрічі О. Кондратюк порушила важливу й болісну тему щодо повернення незаконно депортованих РФ українських дітей: «Розраховуємо, що дружній Азербайджан розгляне можливість приєднатися до Міжнародної коаліції за їх повернення». Сторони також відзначили успіхи у розвитку міжпарламентської співпраці між країнами як на рівні керівництва парламентів, так і на рівні груп дружби.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249136.html>

2. **Андрій Герус назвав 4 напрями, за якими українські енергетики готуються до проходження ОЗП** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц.

вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Як заявив голова Комітету Андрій Герус під час зустрічі з Єврокомісаркою з питань енергетики Кадрі Сімсон, яка прибула з офіційним візитом до Києва, українські енергетики працюють над відновленням роботи енергетичної інфраструктури та вже готуються до проходження осінньо-зимового періоду (ОЗП). Він виділив чотири напрями при підготовці до ОЗП, над якими працюють українські енергетики: відновлення пошкоджених об'єктів генерації, зокрема ТЕС, відновлення та захист підстанцій НЕК «Укренерго», будівництво розподіленої генерації електроенергії та збільшення пропускної спроможності міждержавних перетинів для імпорту та експорту електроенергії. А. Герус закликав представників Європейської комісії сприяти збільшенню імпорту електроенергії з Європи до України до 2200 МВт та до 1000 МВт експорту.*

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249242.html

3. **Банкова О. «Військова служба мене змінила, я почав цінувати кожну хвилину»** [Електронний ресурс] / Оксана Банкова // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Наведено історію про ветерана війни на сході України Дмитра Додона, який перебуває у мирному житті в м. Вінниця. Попри труднощі воєнного періоду, він реалізовує свою давню мрію — розвиває власний будівельний бізнес, зокрема, завдяки фінансовій підтримці від Українського ветеранського фонду. За словами Дмитра, служба в армії дала йому багато: від зміни світогляду до знайомства з найкращими друзями. Вказано, що зараз ветеран не може брати участь у військових діях через стан свого здоров'я, але він залишається активним членом ветеранської спільноти та надає допомогу колишнім побратимам, коли вони звертаються до нього.*

Текст: <https://zn.ua/ukr/war/vijskova-sluzhba-mene-zminila-ja-pochav-tsinuvati-kozhnu-khvilinu.html>

4. **Більшості житлову субсидію перепризначають автоматично** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 трав. [№ 90]. – Електрон. дані. *Зазначено, що держава навіть в умовах війни продовжує адресно*

підтримувати тих, хто цього найбільше потребує. Зауважено, що однією з найдієвіших залишається програма надання житлових субсидій. Оскільки кількість отримувачів пільг і житлових субсидій зростає (наприклад, через зростання кількості учасників бойових дій та інші чинники), на їхнє фінансування 2024 р. уряд передбачив 49,9 млрд грн (на 12 млрд більше порівняно з 2023-м). Повідомлено, що для більшості отримувачів її буде призначено автоматично (якщо не змінилися дані про майновий стан та/або склад домогосподарств). Тобто якщо ви вже отримувач житлової субсидії, жодних додаткових звернень робити нікуди не потрібно. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/bilshosti-zhitlovu-subsidiyu-perepriznachat-avtoma/>

5. Богута Н. Коли закінчиться війна. Оптимістичний та песимістичний економічні сценарії на 2024 рік [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Міністерство економіки України опублікувало черговий консенсус-прогноз, де погіршилась оцінка зростання внутрішнього валового продукту (ВВП) країни у 2024 р. «Фокус» опитав експертів щодо головних ризиків для економіки України в цьому році, чи достатньо міжнародної допомоги для покриття соціальних видатків та який сценарій для країни на цей рік є найбільш реалістичним і чому прогнози прив'язані до ймовірного завершення бойових дій вже наприкінці 2024 р. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644146-koli-zakinchitsya-viyna-optimistichniy-ta-pesimistichniy-ekonomichni-scenariji-na-2024-rik>

6. Богута Н. Стаж по-новому: які зміни ухвалив парламент і як це вплине на розмір пенсійних виплат [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що парламент наприкінці квітня ухвалив законопроект № 9453, який вирішує проблеми з призначенням пенсій, які виникли в громадян через початок повномасштабної російської агресії. Як повідомили в Міністерстві соціальної політики України, законопроект спрощує механізм відновлення виплати

пенсій для кримчан, а також запроваджує для визначення права на пенсію врахування страхового стажу, одержаного в інших країнах, навіть якщо з цією країною не укладено угоду щодо пенсійного забезпечення. «Фокус» з'ясував детально, які зміни щодо пенсій і стажу запроваджує ухвалений Верховною Радою України (ВР України) законопроект. Як пояснила юристка Ольга Хомич, необхідність ухвалення законопроекту продиктована тим, що через вихід України з Угоди між державами-учасницями Співдружності незалежних держав (СНД) про гарантії прав громадян цих країн щодо пенсійного забезпечення від 13.03.1992 частина стажу українців, який був набутий у період із 1991 р. по 2022 р. у РФ, РБ, Вірменії, Казахстані, Киргизстані, Таджикистані, Туркменістані, Узбекистані, не зараховувався Пенсійним фондом України (ПФУ) для призначення пенсії. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644809-stazh-po-novomu-yaki-zmini-uhvaliv-parlament-ta-yak-ce-vpline-na-rozmir-pensiynih-viplat>

7. Британія розповіла в ОБСЄ про переслідування Росією релігійних громад в Україні [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що РФ вже понад 10 років систематично порушує право українців на вільне сповідування своєї релігії, посиливши репресії на окупованих з 2014 р. територіях після повномасштабного вторгнення. Про це заявив постійний представник Великої Британії при ОБСЄ Нілл Голланд на засіданні Постійної ради цієї організації 2 травня у Відні. Н. Голланд наголосив на зростанні російських переслідувань у сфері свободи віросповідання в Криму та на Донеччині, що також розповсюдилося на інші захоплені регіони. Особливо постраждали свідки Єгови та кримські татари, які зазнали арештів, тортур та інших форм переслідувань. Закони РФ обмежують релігійні свободи та призводять до захоплення релігійних споруд і заборони релігійної літератури. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3859425-britania-rozpovila-v-obse-pro-peresliduvanna-rosie-u-religijnih-gromad-v-ukraini.html>

8. **Бурдейна О. У Раді пропонують створити приватні військові компанії: Жорін попередив про небезпеку** [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що про можливість появи приватних військових компаній (ПВК) в Україні йдеться у законопроекті № 11214, який на порталі Верховної Ради України (ВР України) зареєстрував депутат фракції "Слуга народу" Сергій Гривко. У пояснювальній записці він назвав п'ять причин, чому мають з'явитись "міжнародні оборонні компанії": наявність необлікованої зброї, пригнічені настрої у військових, поширення російських інформаційно-психологічних операцій (ІПСО), потреба у швидкому реагуванні на загрози та зростання надходжень до Держбюджету. Згідно з пропозицією народного депутата, такі компанії зможуть надавати оборонні послуги в Україні та за кордоном. Однак, за умов воєнного стану, їх у повному складі мобілізують до лав Збройних сил України (ЗСУ). Про те, яка користь та яка небезпека від такого виду діяльності, розповів заступник командира Третьої окремої штурмової бригади ЗСУ Максим Жорін. На його думку, поява ПВК може бути корисною для ветеранів Сил оборони, які вже не перебувають на службі у війську: завдяки цьому вони отримують можливість заробляти, отримуватимуть достойну зарплату і займатимуться тим, у чому є професіоналами.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/643912-u-radi-proponuyut-stvoriti-privatni-viyskovi-kompaniji-zhorin-poperediv-pro-nebezpeku>

9. **Бут С. Як перевірити успішність приватизації комунального майна у громадах** [Електронний ресурс] / Сергій Бут // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто результати одного з приватизаційних аукціонів комунального майна через систему ProZorro під час воєнного стану в Україні. На підставі аналізу даних вивчено ефективність приватизації та її вплив на місцеві бюджети. Окреслено чотири ключові маркери успішної приватизації та їх значення в умовах війни, де важливо максимізувати доходи громади і використовувати їх для розвитку. Досліджено роль конкуренції та учасників аукціонів у формуванні цін на*

активи та визначенні їхньої ринкової вартості. Запропоновано громадам ефективно управляти своїми активами та активно залучати учасників до приватизаційних процесів навіть під час складних часів, таких як воєнний стан. Текст: <https://zn.ua/ukr/anticorruption/jak-pereviriti-uspishnist-privatizatsiji-komunalnoho-majna-u-hromadakh.html>

10. **В Міненерго не виключають підвищення тарифів на світло** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Кабінет Міністрів України розглядає можливість підвищити тариф на електроенергію, оскільки є гостра потреба у коштах для наступного опалювального сезону. Про це в ефірі телемарафону сказала заступниця міністра енергетики Світлана Гринчук. Вона зазначила, що рішення ще не ухвалене, але не виключила, що уряду доведеться таки підвищити тариф, щоб мати кошти для підготовки до наступного опалювального сезону.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/urjad-ne-vikljuchaje-mozhlivist-pidvishchennja-tarifu-na-elektroenerhiju.html>

11. **Верховна Рада прийняла Закон про внесення змін до Бюджетного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про особливості припинення державних підприємств за рішенням Фонду державного майна України»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла в цілому доопрацьований Комітетом ВР України з питань бюджету до другого читання законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про особливості припинення державних підприємств за рішенням Фонду державного майна України» (реєстр. № 9387). Цим законопроектом передусім врегульовується механізм фінансового забезпечення припинення відповідних державних підприємств, а також надається можливість збільшення доходів державного бюджету з метою забезпечення обороноздатності держави.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378091>

12. **Верховна Рада України дозволила мобілізацію ув'язнених** [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 8 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) законопроекту № 11079-1 "Про внесення змін до Кримінального, Кримінального процесуального та інших законодавчих актів України щодо запровадження інституту умовно-дострокового звільнення осіб від відбування покарання для безпосередньої їх участі в обороні країни, захисті її незалежності та територіальної цілісності". Надано перелік нових статей, якими доповнюється Кримінальний кодекс України (КК України), а також висвітлено нову статтю 81-1 КК України щодо злочинів, за якими засуджені не можуть бути мобілізовані на військову службу. Текст: <https://pravo.ua/verkhovna-rada-ukrainy-dozvolyla-mobilizatsiiu-uv-iaznenykh/>*

13. **Верховна Рада України продовжила строк дії воєнного стану в Україні** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла у першому читанні за основу і в цілому проєкт Закону про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні» (реєстр. № 11234). Закон розроблено відповідно до п. 20 ч. 1 ст. 106 Конституції України, ст. 5 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» з метою забезпечення продовження строку дії воєнного стану в Україні у зв'язку з тривалою збройною агресією РФ проти України. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378089>*

14. **Верховна Рада України продовжила строк проведення загальної мобілізації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла у першому читанні за основу і в цілому проєкт Закону про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку проведення загальної мобілізації» (реєстр. № 11235). Закон розроблено*

відповідно до ст. 10 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» з метою забезпечення продовження у зв'язку із тривалою збройною агресією РФ проти України строку проведення загальної мобілізації, розпочатої в Україні згідно з Указом Президента України від 24.02.2022 № 65/2022 «Про загальну мобілізацію», затвердженим Законом України від 03.03.2022 № 2105-IX (із відповідними змінами). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378090>

15. Віталій Безгін: Народні депутати разом з активістами відвідають ще одне проблемне місце на синій гілці столичного метро [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталій Безгін, який очолює Тимчасову спеціальну комісію (ТСК) ВР України щодо ефективності влади в Києві, ситуація з метрополітеном Києва останнім часом погіршилася. Він зазначив, що нещодавно активна громадськість звернула увагу на проблеми з однією зі станцій на синій гілці, де є підтікання, і впродовж тривалого часу з цим нічого не робилося. За словами В. Безгіна, вірити на слово представникам Київського метрополітену щодо безпечності проблемної ділянки ніхто не збирається. «Ми хочемо, щоб була проведена незалежна експертиза, і більше того, якщо там не проводяться нормальні роботи, то їх треба починати проводити», - наголосив парламентарій. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_tsk/249138.html*

16. Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася із Заступником Голови Міллі Меджлісу та запросила Азербайджан приєднатися до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах офіційного візиту до Азербайджанської Республіки Заступниця Голови*

Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела робочу зустріч із Заступником Голови Міллі Меджлісу Аділем Алієвим. Сторони обговорили проведення шостого міжнародного Форуму міжкультурного діалогу. «Представляючи Україну на форумі, говорю про справедливість для України та наш мирний план, Формулу миру Президента України Володимира Зеленського», — зауважила О. Кондратюк, запросивши Азербайджан взяти участь на найвищому рівні у Міжнародному саміті миру у Швейцарії та Конференції з відновлення України у Берліні. Окремо О. Кондратюк порушила тему масового викрадення, «перевиховання» та примусового всиновлення українських дітей РФ, що містить ознаки геноциду: «Таких дітей приблизно 20 тисяч, за офіційними даними. Та ми розуміємо, що реальні цифри більші».

Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249128.html>

17. 8 травня 2024 року в Комітеті з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва в режимі відеоконференції відбулася зустріч із Головою Комісії закордонних справ Сенату Національного Конгресу Чилі Хосе Мануелем Інсульсою та членами Комісії [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 8 травня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко провів у режимі відеоконференції зустріч із Головою Комісії закордонних справ Сенату Національного Конгресу Чилі Хосе Мануелем Інсульсою. Головними темами розмови стали тенденції світової політики та міжнародної безпеки, питання актуальної безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, перебігу подій на фронті, фінансово-економічної та військово-технічної допомоги Україні, покарання РФ за воєнні злочини, злочини проти людяності, злочин геноциду та злочин агресії, а також створення Спеціального міжнародного трибуналу та компенсаційних механізмів для України.*

Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378094>

18. **ВС: Соціальна допомога та надбавка на догляд за дитиною з інвалідністю не можуть бути нижчими за прожитковий мінімум** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. За висновками Касаційного адміністративного суду (КАС) у складі Верховного Суду (ВС), розмір соціальної допомоги на дитину з інвалідністю та розмір надбавки на догляд за дитиною з інвалідністю не можуть бути нижчими від розміру прожиткового мінімуму, встановленого законом. Зазначені соціальні виплати не можна рахувати сукупно, оскільки допомога на дитину сплачується на утримання дитини з інвалідністю, а надбавка на догляд за дитиною сплачується безпосередньо на утримання особи, яка здійснює такий догляд і не має інших видів доходів. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/vs-socialna-dopomoga-ta-nadbavka-na-doglyad-za-ditinoju-z-invalidnistyu-ne-mozhut-buti-nizhchimi-za-.html>

19. **Все те, що зроблено в Україні, — є складовою її глобального успіху!** — Ігор Марчук [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Повідомлено, що в межах реформування законодавства у сфері малих виробництв пива, вина, дистильатів і напоїв медових, яке здійснюється Комітетом Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку, відбулась зустріч із крафтовими броварями з усіх куточків України. Як розповів голова підкомітету з питань взаємодії держави і бізнесу та інвестицій Ігор Марчук, крафтові виробники пива є частиною малої підприємницької спільноти. Наразі в Україні приблизно 250 крафтових пивоварень, які виробляють близько 3 % від загального обсягу пива. Для порівняння: у США понад 5500 крафтових броварів, які сукупно виробляють 12 % пива в країні, у Франції — 2500 крафтових пивоварень, у Британії — 1810, у Німеччині — 1512. За словами народного депутата, під час спілкування обговорили складові майбутньої реформи, окреслили основну проблематику, яка хвилює пивоварів і заважає їм активно розвиватись, а також кроки назустріч, які броварська спільнота очікує від України задля налагодження

нової системи взаємовідношень, заснованої на взаємній довірі й відповідальності. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378099>

20. **Вступна кампанія: як відбуватиметься НМТ** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що через повномасштабну агресію РФ в Україні зазнав змін освітній процес. Так, вже третій рік поспіль вступники складають національне мультипредметне тестування (НМТ) замість ЗНО. Директорка Українського центру оцінювання якості освіти (УЦОЯО) Тетяна Вакуленко розповіла в ефірі загальнонаціонального телемарафону, як проходитиме мультитест у цьому році. Вона зазначила, що УЦОЯО розробив правила для учнів і персоналу на випадок повітряної тривоги під час складання НМТ, а також на випадок технічних збоїв під час сесії оцінювання.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/vstupna-kampanija-jak-vidbuvatimetsja-nmt.html>

21. **Гал І. Електронний кабінет військовозобов'язаного: як він працюватиме і чи можна отримати через нього відстрочку** [Електронний ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що разом із набуттям чинності новим мобілізаційним законом має запрацювати й електронний кабінет військовозобов'язаного. Про те, що наразі триває робота над тим, щоб відповідний мобільний застосунок був запущений саме з 18 травня, розповіла заступниця міністра оборони України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Катерина Черногоренко. За словами військового адвоката Романа Лихачова, реальна кількість військовозобов'язаних чоловіків в Україні досить велика, тож територіальні центри комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) не в змозі прийняти всіх тих, кому треба буде оновити військово-облікові дані. Також вкрай важливим є питання, як електронний кабінет вирішить проблему направлення на військово-лікарську комісію (ВЛК). Як наголосив адвокат, немає конкретики щодо кожного пункту того, які документи має надати людина. Оскільки немає постанови Кабінету Міністрів України (КМ України) про роботу електронного кабінету й видачі*

відстрочок, то зміни, які має принести закон про мобілізацію, можуть не розвантажити ТЦК та СП. Текст: <https://fakty.ua/437100-elektronnyj-kabinet-voennoobyazannogo-kak-on-budet-rabotat-i-mozhno-li-poluchit-cherez-nego-otsrochku>

22. **Гірак Г. Бранці війни: чи можливий обмін полоненими "всіх на всіх"** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *У контексті чергового обміну полоненими, що відбувся на Великдень (із російського полону повернулися 130 захисників, серед яких 48 вважалися зниклими безвісти), йдеться про наміри української влади провести обмін бранцями «всіх на всіх». Наведено коментарі з цього приводу Президента України Володимира Зеленського, керівника Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) Кирила Буданова, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Дмитра Лубінця та ін. За словами омбудсмена, «єдина проблема, з якою ми стикаємось – це небажання російської сторони проводити обмінні процеси». Подано тези великодніх промов: Вселенського Патріарха Варфоломія, який закликав до обміну полоненими між Росією та Україною за принципом «всіх на всіх», а також – Папи Римського Франциска, котрий, закликаючи до пошани принципів міжнародного права, теж висловив побажання про загальний обмін усіма полоненими між Росією та Україною – «всіх на всіх».* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684470-brantsi-viiny-chy-mozhlyvyi-obmin-polonenymy-vsikh-na-vsikh>

23. **Гірак Г. НМТ-2024: секретна інформація та вплив на тестування повітряних тривог** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про перебіг Національного мультипредметного тестування (НМТ) в Україні, учасники основної сесії якого вже отримують запрошення, а на додаткову сесію – стартувала реєстрація. Як зазначив заступник міністра освіти та науки Михайло Винницький, успішно зареєстровані для проходження НМТ 287 тис. вступників, що на 20 тис. більше, ніж торік. Із них в Україні*

складатимуть НМТ 268 тис., а за кордоном – майже 19 880. Те, що 10 % вступників складають НМТ за кордоном, свідчить, що вони мають намір навчатися саме в українських ВНЗ. Міністр освіти та науки Оксен Лисовий застеріг учасників НМТ не розголошувати дані про те, де й коли вони проходять тестування, «адже від цього може залежати безпека як учасників НМТ, так і працівників тимчасових екзаменаційних центрів. Безпека усіх». Акцентовано на цьогорічних нововведеннях; з'ясовано, який мінімальний бал потрібен для вступу на бюджет і на контракт тощо. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685818-nmt-2024-sekretna-informatsiia-ta-vplyv-na-testuvannia-povitrianykh-tryvoh>

24. **Гірак Г. Праця неповнолітніх: що слід пам'ятати роботодавцям та батькам підлітків** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Зважаючи на бажання підлітків заробити власні кошти під час літніх канікул або навчання з'ясовано, яка робота згідно з законодавством їм підходить і про що не можна забувати працедавцям, які готові взяти таких працівників. Зокрема розглянуто: з якого віку, згідно з Кодексом законів про працю (КЗпП) дозволено офіційно працювати; які права мають неповнолітні особи у віці від 14 до 18 років у трудових правовідносинах; якими пільгами щодо охорони праці, робочого часу, відпусток і деяких умов праці можуть користуватися тощо. Вказано, що держава встановлює спеціальну квоту (у 5 % працівників за попередній рік для організацій, що мають понад 20 працівників) для певних категорій працівників, включно з неповнолітніми: випускниками загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів (ВНЗ), які працевлаштовуються вперше; дітьми-сиротами і дітьми, позбавленими батьківського піклування; особами, яким виповнилося 15 років і які за згодою одного з батьків або особи, яка їх замінює, можуть, як виняток, бути прийнятими на роботу. Ця квота є обов'язковою для роботодавців; її невиконання карається штрафом. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4683224-pratsia-nepovnolitnikh-scho-slid-pamiataty-robotodavtsiam-ta-batkam-pidlitkiv>

25. **Гірак Г. Програма «Відновлення»: чому частину заяв на компенсації повертають** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що за квітень ц.р. на компенсацію за знищене житло за програмою «Відновлення» подали документи понад 1650 родин, але 23 % з них – відмовили. Одна з основних причин відмови у компенсації - відсутність реєстрації знищеного житла у Державному реєстрі речових прав (ДРРП). Тому перед зверненням за компенсацією слід взяти всі правоустановчі документи, в тому числі – ті, що засвідчують право власності на квартиру чи будинок, та перевірити через нотаріуса, ЦНАП або державного реєстратора, чи внесені дані про нерухомість до Реєстру. Як зазначила народна депутатка, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олена Шуляк, якщо у ДРРП немає відповідного запису, отримати право на компенсацію людина може тільки через суд; суди зазвичай виносять такі рішення на користь позивачів. Окремлено випадки, в яких звернення до суду є актуальним; наведено алгоритм отримання компенсації. Зауважено, що за даними Координаційної ради з вирішення проблемних питань у сфері містобудування 92 % угод, які укладають ті, хто отримує компенсації, стосуються вторинного ринку житла. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685139-prohrama-yevidnovlennia-chomu-chastynu-zaiav-na-kompensatsii-povertait>

26. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Матіасом де Клерком, Віцепрезидентом асоціації Eurocities, мером бельгійського міста Гент** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Зазначено, що сторони обговорили поточну безпекову ситуацію, обстріли РФ енергетичної інфраструктури України, а також відбудову та

відновлення. Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук висловив вдячність за всю практичну допомогу, яку місто Гент надає українцям та Україні, зокрема, у плані гуманітарної допомоги. Він запросив мера міста Гент доєднатися до Конференції з питань відновлення України, що відбудеться цього червня у Берліні. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378086>

27. Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко у складі української делегації здійснив робочий візит до Фінляндської Республіки [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко у складі української делегації здійснив робочий візит до Фінляндської Республіки, організований за підтримки Міністерства навколишнього середовища та клімату Фінляндії і Європейської Економічної Комісії ООН. У ході робочого візиту ключовими для обговорення були питання формування підходів щодо перероблення будівельних відходів / відходів руйнувань, а також формування системи захисних споруд цивільного захисту. Вказано, що наразі для України надзвичайно актуальною є можливість вивчення фінського досвіду щодо формування системи захисних споруд цивільного захисту, їх захисних властивостей та спеціального обладнання, а також питань їх утримання, експлуатації та використання у мирний час як багатофункціональних споруд подвійного призначення. О. Бондаренко проінформував учасників зустрічі, що Комітетом проведено роботу з удосконалення законодавства щодо функціонування об'єктів захисних споруд цивільного захисту. Зокрема ВР України ухвалила Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, удосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення

евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян".

Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249200.html

28. Голова Комітету з питань прав людини Андрій Задорожний провів робочу зустріч із Заступником Міністра оборони України Наталією Калмиковою [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що в ході зустрічі, у якій також взяли участь Уповноважений з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, та Начальник ЦУ Цивільно-військового співробітництва Генерального Штабу Збройних Сил України (ГШ ЗСУ), обговорювались проблемні питання, які виникають під час реалізації положень Закону України «Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин». Зауважено, що у цьому контексті голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини Андрій Задорожний наголосив на необхідності швидкого реагування держави на нові виклики, які виникли після введення в Україні воєнного стану. Він зазначив, що обов'язковою умовою такого швидкого реагування є скоординованість дій законодавчої та виконавчої гілок влади.*

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249179.html

29. Гранти на сади та теплиці: виплати за час дії програми перевищили 860 мільйонів гривень [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, під час військової агресії РФ проти України держава постійно здійснює необхідні заходи для забезпечення підтримки аграріїв. За даними Міністерства аграрної політики та продовольства України ще восьми агропідприємствам виплатили 35,1 млн грн у межах урядової грантової програми «єРобота» на розвиток садівництва, ягідництва, виноградарства та тепличного господарства.*

Загалом з початку року вже виплатили 155,1 млн грн 39 виробникам. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378075>

30. **Гурко М. Тариф на світло зросте: Нацбанк спрогнозував вартість комуналки в Україні** [Електронний ресурс] / Мирослав Гурко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Як вказано у "Інфляційному звіті" Національного банку України (НБУ), послуги житлово-комунального господарства (ЖКГ) в Україні зростатимуть до економічно обґрунтованих рівнів протягом кількох років. Зауважено, що дотаційні тарифи на електроенергію в Україні для побутових споживачів можуть зростати швидше. Це пов'язано зі складною ситуацією в енергетиці внаслідок російських атак. Наголошено, що фіксація тарифів на окремі послуги ЖКГ, зокрема газ, опалення та гарячу воду, залишалася вагомим чинником стримування зростання адміністративної складової інфляції, підвищення стане вагомим проінфляційним фактором. Нижчу інфляцію може зумовити тривале відтермінування рішень щодо підвищення тарифів на послуги ЖКГ. Зазначено, що стан державних енергокомпаній погіршить накопичення квазіфіскальних дисбалансів. Це посилюватиме ризики нестабільності на внутрішньому ринку енергоресурсів, погіршуватиме інвестиційний потенціал галузі, тоді як ціновий тиск лише відкладатиметься на майбутнє. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644283-tarif-na-svitlo-zroste-nacbank-sprognozuvav-vartist-komunalki-v-ukrajini>

31. **Денис Маслов: Спеціальний міжнародний трибунал має засудити російських злочинців іменем усього світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Як заявив народний депутат, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правової політики Денис Маслов, злочини, які вчиняє будь-яка країна-агресор, не можуть залишатися без відповіді не тільки військової, політичної, але і юридичної. Він зауважив, що створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочинів РФ проти України й засудження воєнних злочинців

дасть можливість відновити міжнародну систему безпеки й авторитет міжнародного права. «Ми спочатку вели дискусії щодо можливості створення спеціального міжнародного трибуналу, потім щодо форми, а зараз уже є і політичне, і практичне рішення – Комітет міністрів Ради Європи дав доручення Генеральному секретарю РЄ опрацювати та підготувати документи для проєкту договору між Україною та Радою Європи про створення Трибуналу», - зазначив парламентарій. За його словами, це рішення означає, що відповідний Трибунал буде створений. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249146.html

32. **Денисова Д. Кешбек від Зеленського: що за програма "Купуй Українське" і чому за українцями буде стежити податкова** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що вже влітку громадяни зможуть отримувати кешбек 10 % за покупку вітчизняних товарів за анонсованою раніше Президентом України Володимиром Зеленським програмою "Купуй українське". Ці кошти будуть нараховуватися на спеціальну картку, якою покупці розраховуватимуться лише за вітчизняні товари. Як заявив народний депутат Ярослав Железняк, для цього доведеться відстежувати всі транзакції українців. За словами старшого економіста CASE Україна, головного експерта групи з питань податкової реформи Економічно-експертної платформи Володимира Дубровського, ціна питання для держави зрівняна з тими пакетами допомоги, що Україні надають країни-союзники на військові потреби. Розглянуто, що не так з ініціативою та які проблеми можуть виникнути внаслідок її реалізації. Зазначено, що країни-союзниці, які чекають на ухвалення Україною стратегії доходів, мають сказати своє вирішальне слово щодо програм кешбеку і витрат на них. За словами економістів, такі витрати коштів під час війни шкодять вітчизняній економіці.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644759-keshbek-vid-zelenskogo-shcho-za-programa-kupuy-ukrajinske-i-chomu-za-ukrajinciyami-bude-stezhiti-podatkova>

33. **Денисова Д. Родина втратила годувальника під час війни: як отримати виплати на дитину** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що для отримання державних виплат на дітей неповній родині згідно із Законом України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", необхідно подати заяву про призначення пенсії у зв'язку із втратою годувальника (його загибеллю). Розглянуто, хто саме має право на виплати внаслідок втрати годувальника та що потрібно зробити для оформлення допомоги. За словами адвокатки Анни Даніель, за законом діти до 18 років або старші, якщо їм встановили інвалідність до досягнення 18 років, а також діти, які навчаються (до завершення навчання, але не довше 23 років) та діти-сироти до 23 років належать до непрацездатних членів родини, тож мають право на допомогу від держави. Вона зазначила, що пенсію у зв'язку зі втратою годувальника можуть перераховувати у випадку, якщо члени родини померлого перебували на його повному утриманні, тобто він був для них постійним і основним годувальником. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644101-rodina-vtratila-goduvalnika-pid-chas-viyni-yak-otrimati-viplati-na-ditinu>

34. **Держава допомагає розробникам утілити проєкти** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що, відкриваючи чергове урядове засідання, Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль наголосив, що питання оборони найбільш пріоритетне у спільній роботі. Він повідомив, що 30 квітня Кабінет Міністрів України (КМ України) спрямував додаткові 15,5 млрд грн на закупівлю дронів. Прем'єр-міністр нагадав, що вже рік працює кластер оборонних технологій «Brave1». Зареєстровано понад 1,6 тис. розробок за 12 напрямками. За словами Д. Шмигалья, на цей рік є амбітні, але цілком реалістичні плани. У держбюджеті уряд передбачив 1,5 млрд грн на гранти для розробників «defense tech» рішень. Зазначено, що наступний пріоритет — виконання державою соціальних зобов'язань перед громадянами. Залучення

макрофінансової допомоги від Євросоюзу, США та інших держав дало змогу вчасно в повному обсязі виплачувати допомогу, реалізувати інші соціальні проекти. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/derzhava-dopomagaye-rozrobnikam-utiliti-proyekti/>

35. **Допомагати Україні треба українськими товарами - Дмитро Кисилевський** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що в основі нової державної економічної політики «Зроблено в Україні» лежить дух взаємодопомоги. У складні часи державні компанії, відомства та громади не мають морального права купувати іноземний товар, коли аналогічний виробляється в нашій країні. "Варто висловити окрему подяку міжнародним організаціям, які підтримують Україну технікою та іншою промисловою продукцією для відновлення, виробленою українськими підприємствами, - зауважив заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Дмитро Кисилевський. Акцентовано увагу, що у Комітеті щиро вдячні іноземним урядам і міжнародним організаціям, які надають допомогу Україні українськими товарами за розуміння важливості цього підходу та наголошують, що саме така допомога є найбільш ефективною для України.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249185.html

36. **Дух Європи живе в Україні** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 трав. [№ 96]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у День Європи Президент України Володимир Зеленський, Президент Європейського парламенту Роберта Мецола, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук, Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, представники уряду, парламенту, українських та іноземних органів самоврядування взяли участь у Міжнародному саміті міст і регіонів, який відбувся у Києві. Під час виступу В. Зеленський зазначив, що на саміті присутні представники 18 країн і подякував Президентові Європейського парламенту Роберті Мецолі й іншим європейським лідерам за підтримку України і закликав «і надалі нарощувати*

співпрацю між усіма нами в Європі. Робіть усе можливе, щоб ми всі на рівні своїх країн і на рівні всієї Європи не втрачали жодного шансу на безпеку, спокій та спільні результати». Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль у своєму виступі зазначив, що практика муніципальних і регіональних партнерств — частина українського відновлення, яка чудово себе зарекомендувала. Уже укладено понад 1600 таких партнерських угод. Він зауважив, що муніципальні та регіональні партнерства вже дають позитивні результати тут і зараз. Ще один результат, на думку Прем'єра, — конкретні проекти відбудови. Ідеться про водогони, дитячі садки, школи, лікарні — критично важливу для кожного українця інфраструктуру. За словами Прем'єр-міністра, істотний внесок роблять регіони та громади країн-партнерів — від постачання генераторів до реалізації довгострокових енергетичних проектів. Зокрема він подякував Роберті Мецолі за ініціативу «Генератори надії». Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/duh-yevropi-zhive-v-ukrayini/>

37. Європейські міністри оцінили центр життєстійкості в Бучі [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що у межах Міжнародного саміту міністрів соціальної політики делегати із країн ЄС завітали в Бучу, щоб наживо побачити один із флагманських проектів Міністерства соціальної політики України. Повідомлено, що за 12 днів роботи центр життєстійкості в Бучі прийняв уже понад 100 людей. Сюди звертаються військові, вимушені переселенці, сім'ї з дітьми та всі ті, хто з тих чи тих причин потребує психологічної підтримки або консультації щодо соціальних питань. Зазначено, що активності в місцевому центрі орієнтовані на всі вікові групи. Кожна людина може звернутися та проконсультуватися з фахівцем, а згодом — долучитися до тренінгів і навчальних програм, розроблених за стандартами партнерів проекту — ЮНІСЕФ та ВООЗ. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/yevropejski-ministri-ocinili-centr-zhittjestijkost/>

38. **Єрмак обговорив з представником Ватикану повернення депортованих дітей та обмін військовополонених** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що глава Офісу Президента України (ОПУ) Андрій Єрмак 30 квітня поспілкувався телефоном із головою Єпископської конференції Італії кардиналом Маттео Дзуппі. Головна тема розмови - обмін військовополонених і повернення в Україну депортованих РФ дітей. Представник Ватикану пообіцяв допомогти щодо цього питання. Зауважено, що А. Єрмак закликав допомогти провести обмін до Великодня. Він наголосив, що звільнити з ворожого полону планують військовополонених, зокрема бойових медиків. Разом із Маттео Дзуппі обговорили ще й можливість проведення двосторонньої зустрічі для об'єднання зусиль.* Текст: https://risu.ua/yermak-obgovoriv-z-predstavnikom-vatikanu-povernennya-deportovanih-ditej-ta-obmin-vijskovopoloneni-h_n147953

39. **З Вовчанська та громади евакуюють населення** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Як повідомив у коментарі «Громадському радіо» голова Вовчанської міської військової адміністрації Тамаз Гамбарашвілі, в Харківській області з Вовчанська та навколишніх сіл проводять евакуацію населення. Він зазначив, що зараз влада, поліція та волонтери спільно допомагають людям виїжджати із району. Власне саме поблизу Вовчанська російські війська із вечора 9 травня проводять спроби прориву кордону. Посадовець підтвердив, що російська армія масовано обстрілює місто. Місцеві жителі заявляють, що це чи не наймасовіший обстріл міста та громади від початку війни.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/z-vovchanska-ta-hromadi-evakujut-nasele-nnja.html>

40. **З початку року обстежено понад 115 тисяч гектарів сільськогосподарських угідь** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 9 трав. [№ 95]. – Електрон. дані. *Як повідомила перший віцепрем'єр-міністр — міністр економіки Юлія Свириденко, з початку року урядові та неурядові оператори протимінної діяльності обстежили понад 115 тис. га земель сільгосппризначення, з яких повернули в господарську експлуатацію 108 тис.*

га. За її словами прискоренню очищення сільгоспземель сприятиме відкриття ринку гумрозмінування. Цього року, нагадала Юлія Свириденко, на компенсації аграріям, які купуватимуть на ринку послуги з розмінування, передбачено 3 млрд грн. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/z-pochatku-roku-obstezhenoponad-115-tisyach-gekta/>

41. **Захист прав споживачів перебуває під постійним наглядом та контролем Комітету з питань економічного розвитку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що одним із напрямків роботи Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку, визначених у предметах відання, є захист прав споживачів. У межах контрольної функції щодо зазначеного питання за ініціативою заступника голови Комітету Олексія Мовчана проведено низку нарад, предметом обговорення яких було застосування положень Методики розподілу між споживачами обсягів спожитих у будівлі комунальних послуг, затвердженої Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 22.11.2018 № 315, на яких було залучено спеціалістів Державної регуляторної служби України (ДРС) і науковців університетів до здійснення експертизи регуляторного акту та проведення його якісного аналізу. Як проінформував О. Мовчан, «запроваджений Методикою механізм визначення та розподілу між споживачами обсягів спожитих у будівлі комунальних послуг, зокрема, в частині розрахунку та застосуванні мінімальної частки, є необґрунтованим та нелогічним, а її норми передбачають неоднозначне трактування, чим порушено права споживачів послуги з постачання теплової енергії».* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249111.html

42. **Здоровило Т. Представники ПЦУ та УГКЦ зустрілися із Зеленським** [Електронний ресурс] / Тарас Здоровило // Україна молода. – 2024. – 10 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про зустріч з нагоди Великодня Президента України Володимира Зеленського з представниками єпископату*

Православної церкви України (ПЦУ) й Української греко-католицької церкви (УГКЦ). Глава держави привітав усіх із Великоднем і подякував за молитви й конкретні справи для підтримки українців, а Предстоятель ПЦУ Епіфаній наголосив, що перемогти окупанта можна тільки в єдності, коли кожен працює на своєму місці і робить внесок у спільну справу. Своєю чергою, глава УГКЦ Святослав зауважив, що церкви з 2014 р., ще до ухвалення Закону про капеланство, підтримують військових, і відзначив, що українська церква історично нищилася там, де російські колонізатори захоплювали українські землі. Також учасники зустрічі обговорили особливості просування Української формули миру серед представників релігійної спільноти, розширення роботи капеланів і методи боротьби з нарративами, які просуває російська пропаганда. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183159/>

43. **Зеленський В. «Українці стають на коліна лише у молитві. І ніколи — перед загарбниками й окупантами»** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Уряд. кур'єр. – 2024. – 7 трав. [№ 93]. – Електрон. дані. Подано повний текст привітання Президента України Володимира Зеленського з Великоднем. Він зазначив, що Великдень символізує звільнення душі людини від рабства зла й темряви, перемогу добра й справедливості, перемогу життя над смертю. Зауважив, що за все це ми боремось 802 дні поспіль. 802 дні, коли воля протистойть мороку, доблесть протидіє терору. 802 дні нашого спротиву, які можна описати словами з Євангелія від Іоанна: «А Світло у темряві світить, і темрява не обгорнула його...». Президент наголосив, що, долаючи спільний шлях, відчуваючи спільний біль, усіх нас об'єднує сьогодні одна спільна молитва. За всіх наших бійців, які зустрічають Великдень в окопах і на позиціях. За наших воїнів світла, які стримують демонів на всіх напрямках. За тих, хто дотримується в житті ще однієї заповіді: захищати Україну. За те, щоб усі вони повертались живими. Президент зазначив, що сьогодні наша молитва — за всіх українців, які чекають цього світанку й неодмінно побачать його. Дочекаються миру, правди й Бога, який повернеться на випалену землю. Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayinci-stayut-na-kolina-lishe-u-molitvi-i-nikol/>

44. **Іванна Климпуш-Цинцадзе зустрілася з єврокомісаркою Кадрі Сімсон** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе взяла участь у зустрічі народних депутатів із єврокомісаркою з питань енергетики Кадрі Сімсон. Під час зустрічі І. Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості посилення воєнної допомоги Україні. Вона зауважила, що важливо вже зараз будувати нову генерацію – зелену і розосереджену, яка була би менш вразлива до нових атак. Це може зробити лише приватний бізнес. Потрібно відкрити можливості для фінансування відповідних проєктів – не тільки для малих і середніх підприємств, а й для великих, які дадуть швидкий і відчутний ефект з точки зору енергетичної безпеки. Голова Комітету зазначила, що Україні потрібно розширити транскордонні потужності, щоб мати можливість імпортувати більше електроенергії у разі необхідності та компенсувати дефіцит внутрішньої генерації.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249239.html

45. **Імпорт електроенергії в Україні: чого бояться європейські енергетики** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що енергосистема у найближчому майбутньому, за даними «Укренерго», потребуватиме щонайменше 2,5 ГВт додаткових маневрових потужностей (приблизно півтори Трипільських ТЕС) і 1 ГВт систем накопичення енергії. Наявний інструментарій боротьби з дефіцитом насправді дуже обмежений — або імпорт, або аварійна допомога (тобто термінове постачання е/е з енергосистеми сусідніх країн). Імпорт електроенергії є найбільш ринковим, а відповідно, й суттєво дешевшим способом збалансувати енергосистему, ніж аварійна допомога. Зазначено, що після остаточного переходу в березні 2024 р. на європейські правила торгівлі*

електроенергією комерційний обмін може відбуватися з усіма сусідніми країнами-членами ENTSO-E — Румунією, Словаччиною, Польщею, Угорщиною, Молдовою. Текст: [https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/import-
elektroenerhiji-v-ukrajini-choho-bojatsja-jevropejski-enerhetiki-.html](https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/import-elektroenerhiji-v-ukrajini-choho-bojatsja-jevropejski-enerhetiki-.html)

46. **Ісрафілзаде З. Від служби до цивільного життя: огляд пільг для ветеранів** [Електронний ресурс] / Зівер Ісрафілзаде // Юрид. газ. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що воєнні дії, які розгорнулись на території України, залишили після себе не лише геополітичні та економічні виклики, але й величезну кількість ветеранів, чие повернення до цивільного життя вимагає значних зусиль як з їхнього боку, так і з боку держави. З огляду на це, розуміння та осмислення комплексу державних програм та ініціатив, які надають підтримку ветеранам, є критично важливим для визначення ефективності та адекватності відповіді суспільства на потреби тих, хто повертається з війни. Саме така підтримка визначає шляхи їхньої інтеграції та адаптації до цивільного життя, допомагаючи подолати виклики, з якими вони стикаються. Розглянуто такі питання: освітні привілеї для ветеранів війни та їхніх сімей; пільги зі сплати податків; підприємницька діяльність військовослужбовців; безоплатне забезпечення автомобілем (в контексті підтримки осіб, які зазнали інвалідності внаслідок війни).* Текст: [https://yur-
gazeta.com/publications/sferi-praktiki/viyskove-pravo/vid-sluzhbi-do-civilnogo-
zhittya-oglyad-pilg-dlya-veteraniv.html](https://yur-gazeta.com/publications/sferi-praktiki/viyskove-pravo/vid-sluzhbi-do-civilnogo-zhittya-oglyad-pilg-dlya-veteraniv.html)

47. **Катишев К. Експорт морським коридором сягнув 45 млн тонн** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури про те, що за майже дев'ять місяців функціонування українського коридору у Чорному морі майже 1600 суден експортували з портів Великої Одеси 45 млн тонн вантажів. Переважно це продукція українських аграріїв для світових продовольчих ринків. Указано, що понад 30 млн тонн української агропродукції отримали 38 країн світу. Наразі на підході до портів перебувають ще 108 суден, які будуть*

навантажені понад 3 млн тонн продукції для експорту.

Текст:

<https://ua.korrespondent.net/business/economics/4685709-eksport-morskym-korydorom-siahnuv-45-mln-tonn>

48. **Катишев К. Рада підвищила штрафи для ухилянтів** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Наведено тези допису в Telegram народного депутата України Ярослава Железняка про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) у другому читанні законопроекту № 10379 «Про внесення змін в Кримінальний кодекс та кодекс про адміністративне правопорушення за порушення мобілізації». Згідно з проектом Закону, за порушення правил військового обліку (ст. 210 Кодексу про адміністративні правопорушення (КУпАП)) встановлюватимуться такі штрафи: в мирний час – від 3400 до 5100 грн.; повторно впродовж року – від 5100 до 8500 грн.; в особливий період – від 17 000 до 25 500 грн. Також наведено перелік розмірів штрафів за порушення законодавства про оборону та мобілізацію (ст. 210-1 КУпАП). Вказано, що штрафи накладатимуть упродовж трьох місяців із дня виявлення правопорушення, але не пізніше одного року з моменту його вчинення.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685324-rada-pidvyschyla-shtrafy-dlia-ukhyliantiv>

49. **ККС ВС визначив, коли релігійні переконання громадянина виключають кримінальну відповідальність за ухилення від призову на військову службу під час мобілізації** [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 8 трав. – Електрон. дані. *Подано висновок Касаційного кримінального суду у складі Верховного Суду (ККС ВС) у справі № 344/12021/22 щодо кримінальної відповідальності за відмову з релігійних міркувань від призову на військову службу під час мобілізації. Наведено аргументи суду щодо кримінально-правової кваліфікації означених дій особи відповідно до статті 336 Кримінального кодексу України (КК України) та констатовано, що "відмовляючись від служби у збройних силах з міркувань совісті, особа має продемонструвати наявність у неї відповідних глибоких,*

щирих і послідовних релігійних переконань певними даними, крім власних слів та тверджень близьких осіб". Текст: <https://pravo.ua/kks-vs-vyznachyv-koly-relihiini-perekonannia-hromadianyna-vykliuchaiut-kryminalnu-vidpovidalnist-za-ukhylennia-vid-pryzovu-na-viiskovu-sluzhbu-pid-chas-mobilizatsii/>

50. **Клименко О. В Україні створено рекрутинговий центр Сухопутних військ: Павлюк розповів про його діяльність** [Електронний ресурс] / Олена Клименко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Як повідомив командувач Сухопутних військ Збройних сил України (ЗСУ) генерал-лейтенант Олександр Павлюк, в Україні прийнято рішення створити рекрутинговий центр з укомплектування військових частин і підрозділів Сухопутних військ. "Беручи до уваги те, що зараз безпілотні технології вирішують низку складних та важливих бойових завдань на полі бою, першочергово основним завданням центру визначено відбір та комплектування підрозділів безпілотних систем Сухопутних військ вмотивованими кандидатами з необхідними якостями для подальшого навчання та здобуття військово-облікової спеціальності в напрямку безпілотних систем", — наголосив він. Зазначено, що у процесі відбору у кожного кандидата, який відповідає умовам, є можливість обирати підрозділ, в якому він має намір служити.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645804-v-ukrajini-stvoreno-rekrutingoviy-centr-suhoputnih-viysk-pavlyuk-rozpoviv-pro-yogo-diyalnist>

51. **Ковальова А. Комунальні послуги для українців можуть відключити: юрист назвала причину** [Електронний ресурс] / Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Як повідомила юристка Анастасія Цибулько, громадянам України можуть нараховувати штрафи за несплату комунальних послуг, а також призупинити постачання цих послуг боржникам. Адвокатка зазначила, що в законодавстві не встановлено мінімальної суми заборгованості, отже, постачальник комунальних послуг має право самостійно визначати, коли призупинити постачання послуг. Водночас вона наголосила, що заборона на*

відключення комунальних послуг, нарахування штрафів і пені діє лише на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) і в зонах бойових дій. Зауважено, що постачальники послуг мають право звернутися до суду для стягнення заборгованості, якщо клієнт відмовляється платити добровільно або не погоджується укласти договір про реструктуризацію платежів. Вказано, що строк погашення боргу може бути розтягнуто до 60 місяців залежно від суми боргу та рівня доходів боржника. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/645567-komunalni-poslugi-dlya-ukrajinciv-mozhut-vidklyuchiti-yurist-nazvala-prichinu>

52. Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики розглянув питання про спроби дискредитації роботи Національної суспільної телерадіокомпанії України [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Йдеться про те, що 2 травня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики заслухав представників Національної суспільної телерадіокомпанії України, Комітету ВР України з питань свободи слова, Міністерства культури та інформаційної політики України (МКІП України), фахівців медіа і громадського сектора. Передумовою для скликання засідання стала інформаційна кампанія щодо фінансування та діяльності «Суспільного». За словами голови Наглядової ради НСТУ Світлани Остапи, останні два тижні відбуваються спроби дискредитувати «Суспільне» і позбавити мовник вечірнього слота у Загальнонаціональному інформаційному телемарафоні «Єдині новини». Комітет звернувся до всіх органів влади та посадових осіб щодо неприпустимості тиску на «Суспільне» і неприпустимості поширення неправдивої інформації про роботу НСТУ. Комітет закликав сприяти роботі «Суспільного» та обстоювати для нього необхідне фінансування, яке передбачено законом. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249155.html

53. Комітет з питань енергетики та житлово-комунальних послуг: З 1 травня вперше в Україні медичний заклад продає електроенергію,

вироблену на своїх дахових сонячних електростанціях [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на дахах трьох поліклінік Хмельницького лікувально-діагностичного центру минулого року встановлено СЕС загальною потужністю 100 кВт. Відтепер у години, коли СЕС виробляє електроенергії більше, ніж поліклініки споживають, вироблений надлишок продається в мережу. «Цей випадок є унікальним: вперше лікарня стала виробником електричної енергії та видає додаткові кіловати електричної енергії в енергосистему», - прокоментував голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань енергетики та житлово-комунальний послуг Андрій Герус.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249201.html

54. Комітет з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування розглянув законопроекти щодо маркування, паралельного імпорту лікарських засобів та самоврядування в сфері охорони здоров'я [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування на засіданні 3 травня 2024 р. розглянув і підтримав два важливих законопроекти, присвячені регулюванню питань щодо маркування лікарських засобів і паралельного імпорту лікарських засобів. Йдеться про законопроект «Про лікарські засоби» щодо маркування лікарських засобів (№ 11172) спрямований на гармонізацію вимог національного законодавства щодо маркування лікарських засобів до вимог Директиви 2001/83/ЄС, а саме введення заборони на використання у маркуванні лікарських засобів будь-яких елементів рекламного характеру, як цього вимагає ст. 62 цієї Директиви, та законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо паралельного імпорту лікарських засобів (№ 11173), розроблений з метою підвищення доступності лікарських засобів для населення шляхом дострокового запуску*

інституту паралельного імпорту в Україні. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249219.html

55. Комітет з питань прав людини рекомендує Верховній Раді прийняти за основу два законопроекти [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 2 травня 2024 р. у форматі відеоконференції відбулось засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин. За результатами розгляду законопроектів ВР України рекомендовано: проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, реєстр. № 11122 від 25.03.2024, поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України), за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу; проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо посилення захисту прав і свобод людини і громадянина під час примусового виконання рішень, реєстр. № 10389 від 03.01.2024, поданий КМ України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу.* Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249170.html

56. Комітет з питань правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу законопроект щодо посилення відповідальності за дрібне викрадення чужого майна [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності на засіданні 2 травня 2024 р. розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за дрібне викрадення чужого майна», реєстр. №*

11068. Законопроектом врегульовуються питання правовідносин в адміністративній та кримінально-правовій сферах задля забезпечення більш ефективного, справедливого застосування покарання за фактами дрібних крадіжок, а також удосконалюється порядок кваліфікації дрібного викрадення чужого майна. Члени Комітету підтримали запропоновані законопроектом зміни та прийняли рішення рекомендувати ВР України проєкт Закону (реєстр. № 11068) за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249183.html

57. **Комітет з питань правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому три законопроекти** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 1 травня 2024 р. на позачерговому засіданні члени Комітету розглянули проєкт Закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу (КПК) України, Кримінального кодексу (КК) України та інших законів України щодо запровадження діяльності Спеціалізованої економічної прокуратури (реєстр. № 11087). Повідомлено, що Комітет розглянув у першому читанні і рекомендував прийняти за основу проєкт Закону про внесення змін до КПК України щодо оперативності кримінального провадження з дотримання міжнародних стандартів і принципу верховенства права (реєстр. № 11039). Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249122.html

58. **Комітет з питань правоохоронної діяльності рекомендує прийняти за основу законопроект щодо запровадження відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності на засіданні 2 травня 2024 р. розглянув проєкт Закону України «Про внесення змін до

Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо запровадження відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту» (реєстр. № 9362-1), поданий народним депутатом України Бондаренком О. В. та ін. Метою законопроекту є запровадження адміністративної та кримінальної відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд і посилення відповідальності за порушення вимог пожежної та техногенної безпеки.
Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249186.html

59. Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів підтримує проведення перевірок в частині вчинення мобінгу в період дії воєнного стану [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 1 травня 2024 р. відбулося чергове засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, під час якого були прийняті важливі рішення в соціальній сфері. Народні депутати України - члени Комітету затвердили рекомендації Комітету за результатами розгляду Звіту Рахункової палати про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації. Комітет розглянув питання доцільності включення до порядку денного сесії проекту Закону про внесення змін до ст. 16 Закону України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» щодо проведення перевірок в частині вчинення мобінгу (реєстр. № 11044) від 28.02.2024 р. Текст:*
https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249123.html

60. Комітет ООН визнав порушенням прав людини нав'язування громадянства РФ жителям Криму [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 3 трав. (№ 18). – Електрон. дані. *Подано допис у Телеграмі Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) із*

прав людини Дмитра Лубінця, який повідомив, що Комітет Організації Об'єднаних Націй (ООН) з прав людини визнав нав'язування російського громадянства жителям тимчасово окупованого Криму дискримінацією за національною ознакою та порушенням прав людини. Дмитро Лубінець назвав висновок Комітету ООН з прав людини історичним, "адже формується серйозне підґрунтя для подальших рішень Європейського суду з прав людини в подібних кримських справах", і "цей висновок є прецедентом на міжнародній арені та створює підстави для подальшої відповідальності РФ за всі порушення".

Текст:

<http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26023>

61. **Країна потребує нової генерації** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 трав. [№ 96]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що під головуванням Прем'єр-міністра України Дениса Шмигалья 8 травня відбулося перше засідання Штабу з підготовки до осінньо-зимового періоду 2024/25 рр. «Наша мета — подолати наслідки російського терору, модернізувати й адаптувати систему паливно-енергетичного комплексу до нових викликів, зробити так, щоб восени і взимку в домівках українців було світло й тепло», — наголосив Денис Шмигаль. Як зауважив глава уряду, до наступного опалювального сезону стоїть надзвичайно складне завдання. Не просто відновити все, що підлягає відновленню, а й розпочати структурну перебудову системи енергетики й теплопостачання.

Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/krayina-potrebuye-novoyi-generaciyi/>

62. **Краснолуцька О. Усі на ВЛК. Від завтра не буде обмежено придатних** [Електронний ресурс] / Олесья Краснолуцька // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що 04.05.2024 набирає чинності новий закон про забезпечення прав військових на соціальний захист. Серед іншого, документ передбачає скасування статусу «обмежено придатний» для військовозобов'язаних чоловіків: залишаються лише два статуси – «придатний» чи «непридатний», а обмежено придатні громадяни мають пройти повторну військово-лікарську комісію (ВЛК). Розглянуто, який

термін проходження нової ВЛК. Акцентовано, що Міністерство оборони України (МО України) оновило список захворювань, із якими українців визнають придатними до служби. Наведено перелік категорій, які військовозобов'язаному може присвоїти ВЛК, серед яких: придатні до служби; придатні до служби у військових частинах забезпечення, ТЦК та СП, ВНЗ, навчальних центрах, установах, медичних підрозділах, підрозділах логістики, зв'язку, оперативного забезпечення, охорони; непридатні до військової служби з виключенням із військового обліку; тимчасово непридатні – вимагають лікування, відпустки, звільнення від виконання службових обов'язків. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4683947-usi-na-vlk-vid-zavtra-ne-bude-obmezhenoprydatnykh>

63. **Купівля-продаж землі: договорів вже на третину більше ніж до повномасштабної війни РФ в Україні** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що за перший квартал 2024 р. українці оформили понад 185 тис. договорів щодо відчуження земельної ділянки. Це на 36,4 % більше, ніж до початку повномасштабної війни Росії в Україні. Про це свідчать дані Єдиного реєстру нотаріальних бланків Міністерства юстиції. Водночас відчужень іншої нерухомості, окрім землі, цьогоріч побільшало у 1,5 раза. Для порівняння: за той самий період у 2023 р. таких угод було майже 117 тис.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/kupivlja-prodazh-zemli-dohovoriv-vzhe-na-tretinu-bilshe-nizh-do-povnomasshtabnoji-vijni-rf-v-ukrajini.html>

64. **Липчанський М. ТЦК каратимуть за порушення прав людини – Рада** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Наведено коментарі в ефірі телеканалу «Київ 24» народного депутата, члена Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки Федора Веніславського про те, що співробітники Територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) під час проведення мобілізації не повинні порушувати права людини, бо за це на них чекає*

покарання. За його словами, бувають випадки, які набувають не тільки суспільного розголосу, але на які реагують правоохоронні органи, якщо в діях представників ТЦК та СП є ознаки правопорушення (кримінальні чи адміністративні), котрі потім реєструються та розслідуються. Після таких скандальних випадків порушення прав людини представників ТЦК та СП звільняють і відправляють у бойові підрозділи. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684875-ttsk-karatymut-za-porushennia-prav-luidyny-rada>

65. **Лібералізація відкриє нові можливості для підприємців** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 8 трав. [№ 94]. – Електрон. дані. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, уряд 7 травня ухвалив важливе рішення для поліпшення бізнес-клімату в Україні - було скасовано Постанову Кабінету Міністрів України (КМ України) № 153, що обмежувала розрахунки за імпортом товарів і послуг. За словами Д. Шмигала, це урядове рішення вкладається в ширшу політику дерегуляції. Уже переглянуто понад тисячу дозволів, ліцензій та довідок, які регулюють взаємодію держави та бізнесу. Він акцентував, що обороноздатність нашої країни напругу залежить від того, наскільки сильна наша економіка. Саме український бізнес нині — основа відновлення, розвитку та успіху. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/liberalizaciya-vidkriye-novi-mozhливosti-dlya-pidp/>

66. **Літонінський В. Бронь від мобілізації. Хто може її отримати** [Електронний ресурс] / Валерій Літонінський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. Вказано, що Законом про мобілізацію визначено, що уряд має переглянути порядок бронювання військовозобов'язаних. Як повідомив голова фракції «Слуга народу» Давид Арахамія, у Верховній Раді України (ВР України) розглядають дві моделі: можливість бронювання співробітника у разі сплати податків від зарплати щонайменше 35 тис. грн. і квотне бронювання по галузях, від 10 % військовозобов'язаних (керівник самостійно вирішує, кого забронювати; за

цих людей щомісяця має виплачуватись мінімальна зарплата військового - 20 тис. грн.). Пояснено, що концепції бронювання шляхом сплати певних коштів розглядаються, зокрема, через брак грошей у бюджеті для зарплат військових і тому, що держава не може утримувати бійців за рахунок міжнародної допомоги. Зауважено, що депутати схильються саме до другої моделі, яка включає окремий додатковий збір. Наведено коментарі заступника командира 3-ої окремої штурмової бригади ЗСУ Максима Жоріна та ветерана війни, голови ГО «Українське об'єднання Мрія» Юрія Гудименка, який нагадав приклади з історії, коли «війна для бідних» не дала країнам нічого доброго. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685559-bron-vid-mobilizatsii-khto-mozhe-yii-otrymaty>

67. Любаров М. Верховна Рада проголосувала за законопроект про мобілізацію засуджених осіб [Електронний ресурс] / М. Любаров // Львів. Пошта. – 2024. – 8 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) у другому читанні законопроекту № 11079-1, який регулює мобілізацію засуджених до призову до Збройних Сил України (ЗСУ). Про це на своїй сторінці у Telegram повідомив народний депутат України Ярослав Железняк. Зазначено, що ув'язнені, які виявлять бажання бути призваними до військової служби, матимуть можливість вирушити на службу після ухвалення судового рішення та пройшовши військово-лікарську комісію (ВЛК). Однією із умов потенційної мобілізації є те, що до завершення їхнього строку покарання залишається не більше трьох років. Наведено перелік злочинів, вчинених ув'язненими, через які відсутня можливість призову до лав ЗСУ.* Текст : <https://www.lvivpost.net/city/verhovna-rada-progolosuvala-za-zakonoprojekt-pro-mobilizacziyu-zasudzhenyh-osib/>

68. Мамченко Н. Мобілізація засуджених – хто зможе розраховувати на умовно-дострокове звільнення від відбування покарання та як вони будуть служити [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Висвітлено зміст ухваленого Верховною Радою України (ВР України) законопроекту*

№ 11079-1 про мобілізацію засуджених, яким Кримінальний кодекс України (КК України) доповнено двома новими статтями - 81-1 і 336-2. Зазначено, що ст. 81-1 регулюватиме процедуру умовно-дострокового звільнення (УДЗ) від відбування покарання для проходження військової служби, а ст. 336-2 передбачає відповідальність за ухилення від прийняття на військову службу за контрактом особою, яку звільнено умовно-достроково від відбування покарання для проходження військової служби. Окрім того, у документі визначено, до кого не зможуть застосувати УДЗ, а також передбачено доповнити Кримінально-виконавчий кодекс ст. 154-1 про порядок УДЗ для проходження військової служби. Текст:

<https://sud.ua/uk/news/publication/300207-mobilizatsiya-osuzhdennykh-kto-smozhet-rasschityvat-na-uslovno-dosrochnoe-osvobozhdenie-ot-otbyvaniya-nakazaniya-i-kak-oni-budut-sluzhit>

69. **Микитюк В. Як переселенцям з дітьми продовжити отримання виплат ще на пів року: юристи пояснили нюанси** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що 22.03.2024 прийнято чергові зміни до Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам (ВПО) (було розширено категорії отримувачів допомоги). За яких умов сім'ям із дітьми можуть бути продовжені виплати ще на шість місяців, розповіли в «Юридичному порадинику для ВПО». Вказано: якщо у складі сім'ї з дітьми є кілька непрацюючих працездатних осіб, тоді протягом двох місяців із дня призначення допомоги на наступний період інші непрацюючі працездатні особи (крім одного отримувача допомоги) зобов'язані зареєструватися в центрі зайнятості як безробітні. Або як такі, що шукають роботу, або іншим чином сприяти своїй економічній самостійності. Текст:

<https://fakty.ua/437221-kak-pereselencam-prodlit-poluchenie-vyplat-ecshe-na-polgoda-yuristy-obyasnili-nyuansy>

70. **Мічковська Н. Як поновити виплату пенсії, якщо її призупинили: детальна інструкція** [Електронний ресурс] / Наталя

Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. Як пояснили у Міністерстві соціальної політики України, термін виплати пенсії без проходження ідентифікації завершився 31.03.2024. Частині пенсіонерів, які не вийшли на зв'язок із Пенсійним фондом України (ПФУ) протягом дев'яти місяців (з 01.07.2023 по 31.03.2024), пенсійні виплати продовжують нараховуватись, але гроші не перераховуються на банківські картки. В ПФУ кажуть, що це тимчасовий захід, і після проходження ідентифікації виплату пенсій українцям буде відновлено. Зазначено, що в ПФУ неодноразово пояснювали, що необхідність ідентифікації передбачена Постановою уряду від 27.12.2023 № 1384 "Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2014 року № 637 і від 8 серпня 2023 року № 837". Вказано, що із 2014 р. у держави виникало питання стосовно того, щоб існування тимчасово окупованих територій (ТОТ) не порушувало норму щодо отримання тільки одного виду пенсії та пенсії тільки однієї держави. Зауважено, що досить поширеною підставою для припинення виплати пенсій переселенцям з 2014 р. були відсутність такої особи у зареєстрованому місці проживання як внутрішньо переміщеної особи (ВПО). Розглянуто чотири способи проходження ідентифікації. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/645184-yak-ponoviti-viplatu-pensiji-yakshcho-jiji-prizupinili-detalna-instrukciya>

71. **Моргун С. Як не повернути 90-х: зміни до КПК для захисту бізнесу від свавілля й тиску правоохоронців** [Електронний ресурс] / Сергій Моргун, Євген Артюхов // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. Розглянуто складну ситуацію українського бізнесу, який стикається з численними викликами та загрозами, такими як обмеження поставок, дії правоохоронців і рейдерство. Запропоновано системні зміни у правовому полі, спрямовані на забезпечення реального захисту інтересів підприємців. Зокрема, обговорено поправки до Кримінального процесуального кодексу (КПК), що мають обмежити можливість втручання СБУ у кримінальні провадження, а також розглянуто пропозиції щодо обмеження зловживань

правоохоронців у вилученні майна підприємств і встановлення більш прозорих процедур у проведенні обшуків. Наголошено на необхідності системних змін у законодавстві для стабілізації умов для бізнесу та економічного розвитку.

Текст: <https://zn.ua/ukr/business/jak-ne-povernuti-90-kh-zmini-do-kpk-dlja-zakhistu-biznesu-vid-svavillja-j-tisku-pravookhorontsiv.html>

72. На Житомирщині відбувся круглий стіл «Прозорість місцевого самоврядування як складова процесу децентралізації. Практика сьогодення. Шляхи розвитку» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування 30 квітня 2024 р. у м. Житомир провів круглий стіл «Прозорість місцевого самоврядування як складова процесу децентралізації. Практика сьогодення. Шляхи розвитку». Предметом дискусії під час круглого столу на прикладі територіальних громад Житомирської, Волинської, Вінницької, Рівненської, Хмельницької областей стали питання сучасного стану та пріоритетних напрямків для посилення відкритості у діяльності органів місцевого самоврядування (ОМС). Повідомлено, що на заході було представлено та обговорено ключові положення Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо забезпечення прозорості місцевого самоврядування», прийнятого ВР України 22.02.2024.*

Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249095.html

73. На участь у відборі до національної збірної надійшло майже 500 заяв [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 трав. [№ 90]. – Електрон. дані. *Повідомлено, що заявки мали змогу подавати військовослужбовці, військовослужбовиці, ветерани і ветеранки Сил оборони, а також добровольці, які зазнали поранення, були травмовані або захворіли під час або внаслідок виконання службових обов'язків у зоні бойових дій із 2014 р. Зазначено, що 478 заяв отримали від військовослужбовців і ветеранів та 18*

— від військовослужбовців і ветеранок. Уперше зареєструвалися 282 учасники. Найстаршому зареєстрованому 68 років, наймолодшому — 20. Зауважено, що триває верифікація документів усіх зареєстрованих учасників. Після цього кандидатів запросять на всеукраїнські змагання, які проходять

31 травня — 2 червня в Києві. На учасників відбору чекає знайомство з дисциплінами Ігор нескорених та цінностями проєкту. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/na-uchast-u-vidbori-do-nacionalnoyi-zbirnoyi-nadij/>

74. **Народні депутати Павло Сушко та Олексій Леонов відвідали Румунію з метою перевірки умов перебування евакуйованих з України дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що з 30 квітня по 4 травня заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Павло Сушко і співголова групи з міжпарламентських зв'язків з Румунією Олексій Леонов працювали в Румунії, де перебувають евакуйовані з України діти. Робочий візит відбувся за дорученням Голови ВР України Руслана Стефанчука з метою особисто з'ясувати стан забезпечення потреб українських дітей, яких евакуювали з Одеси, Кієва, Дніпра до Румунії після початку повномасштабної війни. Повідомлено, що українські парламентарі висловлюють вдячність Румунії і представникам влади, які приймають українських дітей і працюють на забезпечення їхніх потреб та інтересів.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249265.html

75. **НКРЕКП зобов'язала приєднувати генеруючі установки без сплати ставки за приєднання** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП), ухвалила постанову, спрямовану на прискорення процесу приєднання нових електростанцій до електричних мереж. Зміни в постанові*

передбачають скорочення термінів видачі технічних умов, спрощення процедур і мінімізацію необхідних документів. Ці заходи допоможуть забезпечити диверсифікацію джерел електропостачання та покриття дефіциту потужності, особливо у зонах бойових дій. Голова НКРЕКП Валерій Тарасюк зауважив, що ці зміни є кроком у напрямку спрощення та здешевлення процедур приєднання нових енергетичних об'єктів. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/nkrekp-zobovyazala-priednuvati-generuyuchi-ustanovki-bez-splati-stavki-za-priednannya.html>

76. **Носальська І. Війна на паузі: кому й навіщо знадобилося олімпійське перемир'я** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. У контексті ініціативи Президента Франції Еммануеля Макрона про Олімпійське перемир'я (припинення військових дій в Україні, а також – Ізраїлю проти ХАМАСу та дотримання «режиму тиші») на час проведення літніх Олімпійських ігор у Парижі та підтримки ідеї китайським лідером Сі Цзиньпіном, розглянуто, наскільки це вірогідно, чому Франція виступає за перемир'я, якими можуть виявитися його наслідки та чи можливі терористичні атаки з боку бойовиків ІДІЛ-К. Указано, що Франція, виступає за припинення воєнних дій під час Олімпіади задля запобігання можливим терактам під час Ігор. Як зауважили експерти, Е. Макрон як Президент країни, що приймає Олімпіаду, вимушений поводитись із російською владою обережно; він – єдиний серед лідерів великих європейських країн, який відправив на так звану «інавгурацію» диктатора В. Путіна свого посла у Москві. На думку експертів, припинення військових дій в Україні під час Олімпіади у Парижі несе небезпеку, бо допоможе загарбникам ефективно підготуватися до нового наступу у серпні – вересні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685144-viina-na-pauzi-komu-y-navischo-znadobylosia-olimpiiske-peremyria>

77. **Носальська І. Одеса під прицілом ворога: коли обстріли можуть припинитись** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська //

Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Описано епізоди кривавих подій в Одесі, що постійно страждає від російських ракетних обстрілів. Наведено коментарі Генерального прокурора України Андрія Костіна щодо ракетного обстрілу міста 30.04.2024, коли ворог використав невибірковою зброю. На думку експертів, росіяни б'ють по житлових кварталах касетними боєприпасами, щоб одесити залишили місто, для підготовки плацдарму для атаки, адже стратегічний задум ворога – захопити коридор до Придністров'я та Молдови. За словами аналітиків, щоб захистити Одесу від ворожих обстрілів, наявність ППО є важливим, але недостатнім елементом, зважаючи, що ворог б'є у тому числі надзвуковими ракетами. Проте зараз українські сили на шляху до цього: вони завдають удари по системах ППО російських військ в окупованому Криму. Мета ракетних і дронів ударів по Криму – знищення запасів балістичних ракет на складах півострова та установок «Бастіон», із яких запускаються російські ракети «Онікс»; це також дозволяє надалі розчистити дорогу для польоту ракет «ATACMS», «Storm Shadow», дронів, «Нептунів». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683594-odesa-pid-prytsilom-voroha-koly-obstrily-mozhut-prypynyty>*

78. **Олександр Бакумов: Профільний Комітет не підтримав ідею введення кримінальної відповідальності за відмову від проходження ВЛК** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Як повідомив народний депутат, член Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності Олександр Бакумов, у ВР України триває робота над законопроектом № 10379, що передбачає збільшення штрафів за порушення правил військового обліку. Зазначено, що профільний Комітет провів позачергове засідання, опрацював і затвердив таблицю до другого читання, максимально лібералізувавши документ: суттєво знижені початково пропоновані штрафи та виключено кримінальну відповідальність за відмову від проходження медкомісії під час мобілізації. Він додав, що*

штраф може бути накладений і в тому випадку, якщо особа не виконує мобілізаційні обов'язки. Приміром, коли прийшла повістка за мобілізацією, а громадянин не з'явився в ТЦК.

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249177.html

79. Олександр Корнієнко: Відкриття нової медичної амбулаторії у Березівській громаді — це про підвищення стандарту якості життя та доступу до послуг [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що під час робочого візиту на Житомирщину Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко взяв участь в урочистому відкритті нової медичної амбулаторії у Березівській громаді. «Ворог ставить за мету лишити українців нормального життя — знищувати, руйнувати, скоювати злочини. Але ми продовжуємо розвиватися, будувати та підвищувати стандарти якості життя», — наголосив під час заходу О. Корнієнко. Насамкінець він вручив грамоти ВР України за вагомий особистий внесок у соціально-економічний розвиток держави, значні досягнення у професійній діяльності, активну громадську діяльність, сумлінну працю та високий професіоналізм.*

Текст:

<https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249098.html>

80. Олександр Корнієнко: Місцеве самоврядування завжди усвідомлювало той факт, що має жити, відповідно до європейських та демократичних норм [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у межах робочого візиту на Житомирщину Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко взяв участь у засіданні круглого столу — «Прозорість місцевого самоврядування як складова процесу децентралізації. Практика сьогодення. Шляхи розвитку». «Місцеве самоврядування завжди усвідомлювало той факт, що має жити, відповідно до європейських та демократичних норм», — наголосив він. О. Корнієнко зазначив, що положення*

Європейської хартії місцевого самоврядування наголошує — має бути підзвітність і транспарентність: «Кожен із нас робив вибір — і цікавить, як використовуються кошти, що відбувається на засіданнях. І це якраз передбачає прийнятий законопроект про прозорість місцевого самоврядування». Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249097.html>

81. Олександр Корнієнко: Синхронізація української енергосистеми з європейською мережею у березні 2022 року — значний внесок в енергетичну безпеку [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із Комісаркою Європейського Союзу (ЄС) із питань енергетики Кадрі Сімсон. Сторони обговорили поточні та стратегічні перспективи, зокрема, виклики перед українською енергосистемою. О. Корнієнко проінформував про ситуацію, яка склалася внаслідок обстрілів по енергетичній інфраструктурі України, — відключення електроенергії, масштаби руйнувань та знищені об'єкти. Він акцентував, що забезпечення енергетичної безпеки та надійності постачання залишається головним фокусом співпраці між Україною та ЄС.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249234.html>

82. Олександр Мережко: Кремлівському режиму не можна дозволити повторення злочинів радянської влади [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, своєю Постановою № 11237 ВР України звернулася до парламентів іноземних держав, міжнародних організацій із закликом визнати депортацію кримських татар у 1944 р. геноцидом кримськотатарського народу. За його словами, це дуже важливе звернення, яке має і гуманітарний, і політичний характер.* «У

цьому зверненні ми не лише закликаємо партнерів визнати депортацію кримських татар із Криму у 1944 році актом геноциду, а й звертаємося до інших країн із закликом підтримати створення Спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину агресії РФ проти України, підтримати «Формулу миру» Президента Володимира Зеленського, посилити тиск на державу-агресора, щоб російська федерація припинила свої злочини, зокрема утиски кримських татар на окупованій території», — зазначив політик. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378098>

83. **Олексій Леонов: Морський коридор діє ефективно, але нам потрібне надійне прикриття портів системами ППО** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, член Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань фінансів, податкової та митної політики Олексій Леонов, обсяги відвантаження аграрної продукції з портів Одещини сягнули довоєнного рівня. Він наголосив, що ефективне функціонування зернового коридору важливе для наповнення державного бюджету. Для більш ефективної роботи необхідні системи протиповітряної оборони (ППО), які убезпечать нашу територію від російських атак. О. Леонов нагадав, що на розгляд у другому читанні чекає законопроект, який усуває будь-які можливості неофіційного вивезення зерна з території України.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249211.html

84. **Олена Кондратюк: Цього року Азербайджан знову прийме українських дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у межах офіційного візиту до Республіки Азербайджан Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела робочу зустріч із міністром праці та соціального захисту населення Азербайджану Сахілем Бабаєвим. За словами О. Кондратюк, це вже друга зустріч за останні роки. Вона повідомила, що*

минулого року сторони напрацювали план організації відпочинку в Азербайджані дітей українських військових, який було втілено у життя. На зустрічі домовилися продовжити цю програму на 2024 р. На прохання О. Кондратюк, Азербайджан прийме дві групи українських дітей — загалом 60 осіб. Розглядається можливість прийняти додатково ще одну групу.
Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249193.html>

85. **Оновлення даних: чи має це робити чоловік, який виключений з військового обліку** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що через війну, яку розпочала РФ, в Україні триває загальна мобілізація та воєнний стан. У цей період мобілізації підлягають військовозобов'язані чоловіки, які отримують повістки. Нещодавно в Україні ухвалили Закон № 3633, який передбачає низку суттєвих змін у мобілізаційному законодавстві. Юрист Дмитро Дончак розповів, чи має оновлювати облікові дані чоловік, який був виключений з військового обліку у 2023 р. за ст. 30 а. Він вказав: якщо людину було визнано непридатною до військової служби з виключенням із військового обліку, це означає, що вона більше не військовозобов'язана, і не перебуває в запасі. У такому випадку вона не має обов'язку оновлювати свої дані.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/onovlennja-danikh-chi-maje-tse-roboti-cholovik-jakij-vikljuchenij-z-vijskovoho-obliku.html>

86. **Парламентом прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 09.05.2024 Верховна Рада України (ВР України) прийняла в другому читанні та в цілому Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування» (проект з реєстр. № 7283). Законом вносяться зміни до законів України «Про місцеве самоврядування в Україні» та «Про статус депутатів місцевих рад», завдяки яким визначаються основні механізми реалізації прав громадян*

України на безпосередню участь у місцевому самоврядуванні, своєчасне і повне отримання інформації про діяльність органів і посадових осіб місцевого самоврядування. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378087>

87. Переяславець Б. ПЦУ підпільно веде діяльність на окупованих територіях [Електронний ресурс] / Богдан Переяславець // Україна молода. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про інтерв'ю Радіо Свобода митрополита Київського і всієї України, предстоятеля Православної церкви України (ПЦУ) митрополита Епіфанія. Він повідомив, що священники ПЦУ донині підпільно звершують богослужіння на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) Донеччини, Луганщини й Херсонщини. Митрополит наголосив, що така діяльність є небезпечною, адже священників ПЦУ російська окупаційна влада переслідує, та нагадав, що на території Херсонської області в селищі міського типу Каланчак був закатований окупантами священник отець Степан, який звершував там богослужіння.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183060/>

88. Пеню В. Низькі доходи: після війни українці не зможуть виходити на пенсію в 60 років, — міністр [Електронний ресурс] / Володимир Пеню // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Як заявила міністр соціальної політики Оксана Жолнович на форумі "Демографічне майбутнє України: стратегія стійкості та відновлення", після війни українці, які зараз можуть вийти на пенсію в 60 років, можуть зіткнутися з проблемою: пенсія в 60 років може виявитися недоступною для багатьох через брак страхового стажу та фінансових коштів для виплати пенсій. Вона зазначила, що вже зараз ситуація з пенсійними виплатами в Україні викликає серйозні побоювання. За статистикою, на одного працюючого українця припадає один пенсіонер. Зараз середній пенсіонер отримує близько 30 % від своєї попередньої заробітної плати, при цьому державі доводиться виділяти додаткові кошти з бюджету на виплату пенсій, тому що доходи від єдиного соціального внеску (ЄСВ) недостатні. Наголошено: щоб зберегти рівень пенсійних виплат хоча б на нинішньому рівні, Україні потрібно залучити ще*

близько 6 млн працездатних громадян, які платитимуть внески. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/643998-pensiyi-v-ukrayini-hto-ne-zmozhe-vijti-na-pensiyu-v-60-rokiv>

89. Пеню В. Як оформити бронь від мобілізації у 2024 році: рекомендації експерта [Електронний ресурс] / Володимир Пеню // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що в Україні певні групи працівників мають право на бронь від мобілізації на своїй роботі та відстрочку. Це право не поширюється на всіх, а лише на певні категорії громадян. Про те, як отримати бронь від мобілізації у 2024 р., повідомив член Асоціації правників України Антон Ревенко. За його словами, перелік категорій осіб, які можуть бути заброньовані, визначено рішенням Кабінету Міністрів України (КМ України). Зазначено, що до списку критично важливих підприємств можуть бути занесені організації, які відповідають двом або більше критеріям, розглянуто їх. Зауважено, що процедура бронювання однакова для всіх організацій: кадрові працівники підприємства складають лист із переліком військовозобов'язаних, які підлягають бронюванню, а працівникам, яких бронюють, не потрібно жодних додаткових дій. Вказано, що під бронювання не підпадають особи, які виключені з військового обліку та мають відстрочку. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/643978-mobilizaciya-v-ukrayini-yak-otrimati-bron-vidpovid-yurista>

90. Підсумки року: урожай овочів в Україні зріс на 10 %, - Комітет з питань аграрної та земельної політики [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри військову агресію РФ проти України та завдяки державній підтримці українські аграрії забезпечують продовольчу безпеку країни. За даними Державної служби статистики України вітчизняні господарства усіх категорій 2023 р. виростили майже 8,3 млн тонн овочів, що на 10 % більше показника попереднього року (7,5 млн тонн). Крім того, накопили

21,3 млн тонн картоплі (+2 %).

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249108.html

91. **Порушення Росією прав людини у Криму: Україна очікує рішення від ЄСПЛ** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 10 трав. (№ 19). – Електрон. дані. *Наведено коментар уповноваженої у справах Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) Маргарити Сокоренко, яка повідомила, що наразі Україна очікує на рішення від ЄСПЛ стосовно позову про порушення Росією прав людини після окупації Автономної Республіки Крим (АРК) у 2014 р. Вона нагадала, що українська сторона подала до ЄСПЛ позов про порушення Росією прав людини у Криму у 2014 р., а після повномасштабного вторгнення – 28 лютого 2022 р. подала ще й письмову позицію. Зазначено, що ЄСПЛ 13.12.2023 провів засідання по суті у справі "Україна проти Росії" (щодо Криму), на якому Україна доводила ЄСПЛ, які саме порушення прав людини вчиняє РФ на окупованій території.* Текст: <http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26038>

92. **Пропаганда "руського міра" має каратися як загроза нацбезпеці, — науковці звернулися до парламентарів** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *За результатами дискусії, яка 25.04.2024 відбулася в Київській православної богословській академії, учасники круглого столу «Богословські аспекти доктрини / ідеології «руського міра» сформулювали висновки та практичні рекомендації. Науковці зробили висновок, що ідеологія "руського світу" становить загрозу національній безпеці України та має антихристиянський характер. Тому серед іншого богослови і релігієзнавці закликають українських парламентарів "дати юридичне визначення поняттю ідеології «руського міра» («російського світу»), що становить загрозу національній безпеці України та здійснює шкідливий вплив на життя і здоров'я її громадян, для того, щоб організації та особи, які пропагують цю ідеологію чи її складові, несли відповідальність згідно з законодавством України". Наведено повний текст резолюції круглого столу «Богословські аспекти доктрини / ідеології*

«русского міра». Текст: https://risu.ua/propaganda-russkogo-mira-maye-karatisya-yak-zagroza-nacbezpeci--naukovci-zvernulisya-do-parlamentariv_n147963

93. **Пустіва В. Рада ухвалила закон про мобілізацію засуджених** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Наведено тези допису в Telegram народного депутата України Ярослава Железняка про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) в цілому законопроекту № 11079-1 про мобілізацію деяких категорій засуджених. За словами депутата, ризики щодо антикорупції, на яких наголошував антикорупційний комітет, частково прибрали. Зокрема, право мобілізуватися з тюрми прибрали для депутатів і частини топ-корупціонерів (з винятками), а також – для винних у тяжких злочинах (на кшталт убивства, звалтування).* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685096-rada-ukhvalyla-zakon-pro-mobilizatsiui-zasudzhenykh>

94. **Пустіва В. РФ завдала енергетиці України збитків на \$1 млрд** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію міністра енергетики України Германа Галущенка про те, що після серії масованих обстрілів Росії об'єктів енергетичної інфраструктури ситуація в енергосистемі України залишається досить складною, збитки галузі – понад 1 млрд доларів. Чинивник повідомив, що найбільших пошкоджень зазнали об'єкти теплової та гідроенергетики, а також системи передачі електроенергії; війська країни-агресорки не припиняють щоденних атак на енергооб'єкти, застосовуючи дрони, балістику й артилерію. «Система на сьогодні стабільна, але ситуація досить складна», пояснив міністр і додав, що зараз завдяки сприятливим погодним умовам енергосистему вдається балансувати потужностями відновлюваних джерел енергетики.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684203-rf-zavdala-enerhetytsi-ukrainy-zbytkiv-na-1-mlrd>

95. **Пустіва В.** Суд визначив, коли релігійні переконання дозволяють не судити ухилянта [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Вказано, що Кримінальний касаційний суд Верховного Суду (ККС ВС) визначив, коли релігійні переконання громадянина не передбачають кримінальної відповідальності за ухилення від призову на військову службу під час мобілізації. Як зазначив ККС ВС, гарантоване ст. 9 «Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод» право сповідувати свою релігію або переконання в аспекті можливості сумлінної відмови від військової служби не є абсолютним і може бути обмежене. Зауважено, що, відмовляючись від служби у Збройних силах України (ЗСУ) з міркувань совісті, військовозобов'язаний має продемонструвати наявність глибоких, щирих і послідовних релігійних переконань певними даними, крім власних слів і тверджень близьких осіб. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685176-sud-vyznachyv-koly-relihiini-perekonannia-dozvoliauit-ne-sudyty-ukhylianta>

96. **Руденко О.** В Україні запрацював електронний кабінет постраждалого: кому надаватимуть послуги (відео) [Електронний ресурс] / Олексій Руденко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що в Україні запустили в дію "електронний кабінет постраждалого". Як повідомив голова Міністерства внутрішніх справ України (МВС України) Ігор Клименко, цей онлайн-сервіс призначений для військовослужбовців і працівників органів системи внутрішніх справ. За його словами, цей кабінет доступний на сайті МВС. Військовослужбовці Нацгвардії, рятувальники Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України), поліцейські, прикордонники, які мають статус постраждалих, а також члени їх родин, зможуть отримати доступ до своїх облікових даних і залишити запит на медичну, психологічну чи юридичну допомогу. Перед цим необхідно лише попередньо зареєструватися в Єдиному вікні для громадян. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/645795-v-ukrajini-zapracyuvav-elektronniy-kabinet-postrazhdalogo-komu-nadavatimut-poslugi-video>

97. **Савін Т. Вірити чи воювати: коли відмова від мобілізації через релігійні переконання законна** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що загальна мобілізація в Україні передбачає винятки для військовозобов'язаних за релігійними поглядами. Низка конфесій забороняє вірянам брати в руки зброю. Конституція дозволяє їм нести альтернативну службу: формально вони перебувають у штаті Збройних сил України (ЗСУ), але не воюють. Дійсно, законодавство наділяє людей правами, але на практиці виникають складнощі, адже Верховний Суд вимагає, щоб людина довела глибокі духовні переконання. «Фокус» поспілкувався із представниками різних конфесій і з'ясував, чи можна вірянам відмовитися воювати. Вказано, що в Україні налічується 10 релігійних організацій, вчення яких забороняють брати в руки зброю. Зауважено, що доведення віросповідань перетвориться на комплексне питання для української судової практики, а законодавча прогалина може завдати вірянам чимало проблем.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645433-viriti-chi-voyuvati-koli-vidmova-vid-mobilizaciji-cherez-religiyni-perekonannya-zakonna>

98. **Самаєва Ю. Дефіцит в енергосистемі зберігатиметься все літо, навіть якщо обстріли зупиняться** [Електронний ресурс] / Юлія Самаєва // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що в ніч на 8 травня українська енергосистема пережила п'яту за ліком ракетно-дронову атаку з 22 березня. Були атаковані об'єкти генерації та передачі у Вінницькій, Івано-Франківській, Львівській, Запорізькій, Полтавській і Кіровоградській областях. Також росіяни вкотре атакували газові сховища на заході країни. Через зростання дефіциту електроенергії, який насправді присутній у системі з 11 квітня — дати третьої ракетної атаки на енергоінфраструктуру, ввечері 8 травня було запроваджено обмеження для бізнесу та промисловості. Якби це не допомогло, в «Укренерго» готувалися й до відключення населення. Відключення у травні, коли світловий день триває 15 годин і за вікном +15°C, свідчать про насправді надзвичайно складну*

ситуацію. В НЕК «Укренерго» повідомили, що хоча відключення споживачів — це останній інструмент збалансування енергосистеми, його використання в пікові вечірні години ймовірне. Текст: <https://zn.ua/ukr/energetics/defitsit-v-enerhosistemi-zberihatimetsja-vse-lito-navit-jakshcho-obstrili-zupinjatsja.html>

99. **Скільки в Україні церков УПЦ МП продовжують працювати – дослідження** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що на сьогоднішній день, за даними Єдиного держреєстру, 8097 церков, пов'язаних із країною-агресоркою, досі діють в Україні. За час великої війни їх кількість зменшилася лише на 685 громад. Найбільше церков перейшли до ПЦУ у Київській, Хмельницькій та Вінницькій областях. За даними аналітиків, пік переходів відбувся у 2023 р. – тоді до ПЦУ перейшли 386 громад. Проте з грудня минулого року по квітень 2024 р. їх кількість зростає всього на 96 церков. Найбільше установ змінили свій релігійний напрямок у Київській області – 164, а також Хмельницькій та Вінницькій – 155 та 75 відповідно.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/skilki-v-ukrajini-tserkov-upts-mp-prodovzhujut-pratsjuvati-doslidzhennja.html>

100. **Стефанчук Р. День пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 - 1945 років** [Електронний ресурс] / Руслан Стефанчук // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. *Подано повний текст привітання Голови Верховної Ради України (ВР України) Руслана Стефанчука з Днем пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 - 1945 рр. Він наголосив, що саме в цей день більшість народів світу вишановує пам'ять усіх, хто боровся з нацистським злом. Р. Стефанчук зауважив, що всі думали, що після уроків Другої світової війни зло більше не відродиться. Що світ більше не знатиме, що таке бомбардування й атаки, окупація та депортація, катування і вбивства. Він акцентував увагу, що Україна бореться з російським злом, яке відродилось і набуло ще більшої жорстокості. Голова ВР України зазначив, що «ми пам'ятаємо, яким страшним лихом для українців була Друга світова війна. Пам'ятаємо, що агресора зупинили спільними зусиллями Об'єднаних Націй. Не забуваймо: той,*

на чисту боці справедливості, хто захищає свою землю, завжди перемагає. Ця пам'ять робить нас сильнішими. І ми так хотіли, щоб війна більше ніколи не приходила на українську землю». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378065>

101. **Таран С. Погрожують, але не чіпатимуть: хто на Заході повертатиме українців з-за кордону (мапа)** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що на Заході триває дискусія щодо військовозобов'язаних українців, які проживають за кордоном. Деякі країни Європейського Союзу (ЄС) позначили чітку позицію, виступивши за або проти всіляких обмежень для чоловіків призовного віку. Як відомо, нещодавно Міністерство закордонних справ України (МЗС України) запровадило тимчасові обмеження для чоловіків 18 - 60 років — вони не можуть поміняти документи за кордоном. «Фокус» з'ясував, чи буде Захід сприяти мобілізації.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645194-pogrozhuuyut-ale-ne-chipatimut-hto-na-zahodi-povertatime-ukrajinciv-z-za-kordonu-karta>

102. **Таран С. Штрафи зросли в 30 разів: скільки й коли доведеться заплатити за порушення військового обліку** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Верховна Рада України (ВР України) ухвалила закон про внесення змін до Кодексу України про адміністративне правопорушення (КУпАП) за порушення мобілізації. За словами члена Комітету ВР України з питань правоохоронної діяльності Олександра Бакумова, парламент підтримав збільшення штрафів за порушення військового обов'язку, проте в рази менше, ніж пропонували в уряді. Профільний Комітет запропонував свої правки, парламент їх підтримав. За порушення правил військового обліку в мирний час передбачено штраф від 3400 до 5100 грн. У разі повторного порушення — від 5100 до 8500 грн. Йдеться про ті випадки, коли людина не оновила даних у територіальному центрі комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП), не стала на військовий облік. Якщо йдеться про адміністративну відповідальність в особливий період — розмір штрафів*

становитиме від 17 000 грн до 25 500 грн. Зауважено, що жодних змін до Кримінального кодексу України (КК України) народні депутати не підтримали. Вказано, що штрафи накладатимуть протягом трьох місяців із дня виявлення правопорушення, але не пізніше за один рік із моменту його вчинення. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645592-shtrafi-zrosli-v-30-raziv-skilki-i-koli-dovedetsya-zaplatiti-za-porushennya-viyskovogo-obliku>

103. **Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України щодо врегулювання соціальних гарантій ветеранам провела виїзне засідання на Житомирщині** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 2 травня 2024 р. Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України (ТСК ВР України) з питань комплексного врегулювання державних соціальних гарантій ветеранам, Захисникам і Захисницям України, членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України провела виїзне засідання у Житомирській обласній військовій адміністрації (ОВА) на тему: «Шляхи вдосконалення законодавства щодо надання соціальних гарантій ветеранам війни: врахування потреб сучасного ветерана». На засіданні представники державних органів і громадські організації обговорювали, надавали пропозиції та шукали шляхи, не просто технічно відкоригувати окремі норми існуючого законодавства для ветеранів, а й напрацювання системних змін до законодавства, які осучаснять його та комплексно забезпечать гідні умови життя ветеранам війни.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_tsk/249236.html

104. **У Комітеті з питань аграрної та земельної політики відбулась робоча нарада щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що*

3 травня 2024 р. у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики проведено робочу нараду з представниками Міністерства цифрової трансформації України, Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку, Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру і операторів мобільного зв'язку, на якій обговорено основні положення проєкту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури, поданого Кабінетом Міністрів України (КМ України) (реєстр. № 9549). Учасники наради зазначили, що внаслідок військової агресії РФ проти України новим викликом для держави та сфери електронних комунікацій стало збереження існуючих мереж Інтернету та відновлення зруйнованих. Також акцентували, що законопроєкт спрямований на спрощення процедури отримання постачальниками електронних комунікаційних послуг та/або мереж права на користування земельними ділянками для розгортання та експлуатації електронних комунікаційних мереж та/або інфраструктури для забезпечення покриття населення України зв'язком четвертого покоління та мобільним високошвидкісним Інтернетом. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249196.html

105. У Комітеті з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва відбулася зустріч з молодим поколінням австрійських парламентаріїв [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 3 травня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко та член Комітету Богдан Яременко провели зустріч із молодими депутатами Національної ради Парламенту Австрії. Учасники зустрічі обговорили актуальні питання європейської політики та цьогорічних

виборчих кампаній, зокрема в Австрії, питання актуальної безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, перебіг подій на фронті, нещодавно схвалений ВР України Закон про мобілізацію, протидію пропаганді, дезінформації та популізму, надання фінансово-економічної та військово-технічної допомоги Україні іноземними партнерами. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249205.html

106. У Раді підтримали збільшення штрафів за ухилення від мобілізації [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. Йдеться про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) у другому читанні й в цілому законопроекту № 10 379, який вносить зміни в Кримінальний кодекс України (КК України) і в Кодекс України про адміністративні правопорушення (КУпАП) та посилює відповідальність за порушення мобілізації та військові правопорушення. Про це повідомив народний депутат від фракції «Голос» Ярослав Железняк. Він додав, що до другого читання всі зміни про пом'якшення, які обіцяв профільний комітет, внесли і багато негативних норм прибрати. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512350-u-radi-ukhvalyly-rishennia-pro-shtrafy-za-porushennia-mobilizatsiinoho-zakonodavstva>

107. У товаристві сліпих заявляють, що в Україні вже три роки не друкують книги шрифтом Брайля [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що уже третій рік Республіканський будинок звукозапису і друку Українського товариства сліпих (УТОС) не випускає спеціальної літератури шрифтом Брайля. Про це під час круглого столу в "Укрінформі" на тему: «Конституційні права громадян з інвалідністю, в тому числі незрячих громадян. Забезпечення й підтримка діяльності громадських організацій інвалідів та їхніх соціальних закладів» розповів заступник директора Республіканського будинку звукозапису і друку УТОС Геннадій Євсев'єв. За його словами, не працюють і бібліотеки для сліпих, утримання яких раніше фінансувало УТОС. Окремо представники УТОС відзначили, що законопроект

«Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю» (№ 5344-д) потребує доопрацювання. Ухвалення цього законопроекту унеможливить оплату навчання у ВНЗ для осіб із інвалідністю через Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3859766-u-tovaristvi-slipih-zaavlaut-so-v-ukraini-vze-tri-roki-ne-drukuut-knigi-sriftom-brajla.html>

108. У ТЦК в Кривому Розі раптово помер чоловік. Зараз проводиться перевірка [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що в одному з територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) у Кривому Розі раптово помер військовозобов'язаний, про що повідомили в Дніпропетровському обласному ТЦК та СП. Зараз через смерть чоловіка триває перевірка. В обласному ТЦК повідомили, що «швидку» викликали негайно, а поки вона не приїхала чоловіку надавали медичну допомогу. Патрульна поліція, яку викликали до ТЦК, зафіксували «біологічну смерть без ознак фізичного впливу». Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/u-ttsk-v-krivomu-rozi-raptovo-pomer-cholovik-zaraz-provoditsja-perevirka.html>*

109. У Чехії перебуває майже 100 тисяч українських чоловіків призовного віку. Ліпавський розкритикував тих, хто ховається від мобілізації [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський заявив, що його країна не підтримує українських чоловіків, які намагаються заховатися від мобілізації в Україні, сидючи за кордоном. Політик додав, що розуміє проблему, з якою зіштовхнулася українська влада. Та наголосив, що можливості країни обмежені, коли йдеться про примусове повернення українських громадян на Батьківщину. Зауважено, що сьогодні у країні перебувають 94 643 українських чоловіків від 18 до 65 років, вони отримують тимчасовий захист у зв'язку з війною. Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/u-chehiji-perebuvaє-majzhe-100-tisjach-ukrajinskikh->*

cholovikiv-prizovnoho-viku-lipavski-rozkritikovav-tikh-khto-khovajetsja-vid-mobilizatsiji.html

110. **Українські аграрії вже засіяли майже 3,5 млн гектарів ярих зернових і зернобобових, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри ракетні обстріли з боку РФ українські аграрії продовжують посівну 2024 р. для забезпечення продовольчої безпеки. За даними Міністерства агропромислової політики на контрольованій Україною території вже засіяно 3 млн 407,3 тис. га зернових і зернобобових культур.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249223.html

111. **Укриття: будівництво, реконструкція, ремонт** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 трав. [№ 90]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що з початку 2024 р. було облаштовано 337 захисних споруд цивільного захисту у всій Україні, з них 13 — нове будівництво, 27 — модульні укриття, решта — реконструкції та ремонти. Загальна вартість цих робіт сягає 384,8 млн грн. Тож протягом 2023-го та 2024 років приведено до належного стану 7165 укриттів. На це витрачено понад 9 млрд грн. Про ці підсумки роботи розповів начальник управління з питань координації діяльності з утримання фонду захисних споруд цивільного захисту Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості Олександр Санжара. Зазначено, що він взяв участь у заході Національної кампанії моніторингу укриттів від Групи громадського моніторингу «Озон» Центру громадянських свобод, що відбувся 30 квітня в Києві.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrittja-budivnictvo-rekonstrukciya-remont/>

112. **Фермерам постраждалих регіонів пролонгували кредити, взяті через Укрдержфонд, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Як*

повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, концентрація зусиль держави на аграрний сектор економіки під час війни РФ проти України, вжиття заходів підтримки аграріїв деокупованих територій є пріоритетним напрямком. За даними Міністерства агропромислової політики уряд ухвалив рішення щодо пролонгації державних портфельних гарантій для кредитування фермерських господарств, які втратили потенційне заставне майно через воєнні дії. Зазначено, що відповідну Постанову № 477 Кабінет Міністрів України (КМ України) прийняв на черговому засіданні 30 квітня 2024 р. та вніс зміни до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання підтримки фермерським господарствам. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249147.html

113. **Хаджирадєва В. Україна вийшла на довоєнний рівень експорту** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, які чотири чинники сприяли тому, що Україна за результатами квітня поточного року встановила новий рекорд експорту товарів попри блокаду кордону з боку польських фермерів. Йдеться про функціонування українського морського коридору, запровадження механізму страхування судів від військових ризиків «Unity», альтернативний Дунайський маршрут і розширення пропускної спроможності «Шляхів Солідарності» – ініціативи з Румунією та Молдовою. Вказано, що морський коридор уже перевищив показники роботи в межах «зернової ініціативи», а після отримання необхідних дозволів із боку Військово-морських сил Збройних сил України (ВМС ЗСУ) став працювати цілодобово. Відтепер застрахувати за програмою «Unity» можна буде не лише морські перевезення зерна й інших важливих продовольчих товарів, а й судна, що перевозять усі невійськові вантажі. Відзначено, що до повномасштабного вторгнення українські дунайські порти не мали особливого попиту у великого бізнесу, а тепер щомісяця оновлюють рекорди перевалки й обростають новими інвестиційними проектами. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4683788-ukraina-vyishla-na-dovoiennyi-riven-eksportu>

114. **Хім'як О. Більше не лагідна: мовний омбудсмен закликав перейти до "наступальної" українізації** [Електронний ресурс] / Ольга Хім'як // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Україні треба перейти від лагідної (оборонної) до наступальної українізації. Цей етап передбачатиме інші інструменти функціонування державної мови. Про таку необхідність заявив Уповноважений із захисту державної мови Тарас Кремень під час онлайн виступу на Міжнародній конференції "Мови та культури під час війни: (не)можливе, (пере)уявлене, (не)кероване" в Лондоні. За його словами, в умовах війни РФ проти України державна мова стала одним із головних символів єдності, незламності й боротьби народу за перемогу, незалежність і гідне майбутнє. Мовний омбудсман наголосив, що українська перебуває під прицілом російських злочинців. На його думку, з утвердженням української мови відбувається посилення національної безпеки. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/644202-bilshe-ne-lagidna-movniy-ombudsman-zaklikav-pereyti-do-nastupalnoji-ukrajinizaciji>

115. **Хто має право на безоплатну вторинну правничу допомогу тільки з конкретних правничих питань** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. За інформацією Координаційного центру з надання правничої допомоги, отримати безоплатну вторинну правничу допомогу (БВПД) тільки з конкретних питань можуть: особи, які не мають документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, - з питань встановлення в судовому порядку фактів, що мають юридичне значення, пов'язаних із оформленням та видачею таких документів; громадяни України, які проживають на тимчасово окупованій території (ТОТ) або на території територіальних громад, розташованих у районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні) - з питань, пов'язаних із захистом порушених, невизнаних або оспорюваних прав, свобод чи інтересів фізичних осіб (у тому

числі про відшкодування шкоди, завданої внаслідок обмеження у здійсненні права власності на нерухоме майно або його знищення, пошкодження) у зв'язку зі збройною агресією РФ та тимчасовою окупацією території України; особи, які постраждали від домашнього насильства або насильства за ознакою статі, – на правничі послуги, з питань, пов'язаних із захистом їхніх прав, визначених законами України "Про запобігання та протидію домашньому насильству" і "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків"; викривачі у зв'язку з повідомленням ними інформації про корупційне або пов'язане з корупцією правопорушення, - з питань, пов'язаних із захистом їхніх прав у зв'язку з таким повідомленням; особи, які подали заяву про визнання біженцем або особою, яка потребує додаткового або тимчасового захисту в Україні, до прийняття остаточного рішення за заявою та ін. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/hto-mae-pravo-na-bezoplatnu-vtorinnu-pravnicahu-dopomogu-tilki-z-konkretnih-pravnicih-pitan.html>

116. **Цвілій О. Кинуті напризволяще. Громадяни, які не потрібні державі** [Електронний ресурс] / Олег Цвілій // Дзеркало тижня. – 2024. – 28 квіт. — Електрон. дані. *Приділено увагу проблемі ув'язнених на тимчасово окупованих територіях України, яка стала однією з найактуальніших під час російської агресії. Згідно з наведеними даними, під час окупації більш як 15 тис. в'язнів опинилися без належного захисту та підтримки. Вказано, що держава не забезпечила евакуацію цих людей під час анексії Криму та конфлікту на сході України, а під час нових вторгнень у 2022 р. ситуація повторилася. Правозахисні організації стали основними захисниками ув'язнених, які зазнають тортур та жорстокого поводження. Надано пропозицію державі взяти на себе більш активну роль у захисті цих людей та надати їм статус цивільних полонених.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/kinuti-naprizvoljashche-hromadjani-jaki-ne-potribni-derzhavi.html>

117. **Шевченко Ю. Українців можуть зобов'язати виплачувати кредити померлих родичів: у ВР зареєстрували законопроект**

[Електронний ресурс] / Юлія Шевченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що громадянам України, які отримали спадщину від померлих родичів, хочуть заборонити відмовлятися від неї, якщо у померлого були борги перед кредитором. Це можна буде зробити лише після того, як родич розрахується з усіма боргами в межах вартості успадкованого майна. Про це йдеться у законопроекті № 11220, запропонованому народним депутатом Олександром Лукашевим від партії "Відновлення України", яким він хоче захистити кредиторів від збитків. Як зазначили юристи "Безоплатної правової допомоги", законодавство України передбачає, що після смерті людини її спадкоємці ділять не лише майно, а й борги померлого, зокрема борги по кредитах, аліментах, комунальних послугах, за рішенням суду та ін. Розглянуто алгоритм дій у разі прийняття спадку та погашення боргових зобов'язань, а також у разі небажання приймати спадок із борговими зобов'язаннями. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/643916-ukrajinciv-mozhut-zobov-yazati-viplachuvati-krediti-pomerlih-rodichiv-u-vr-zareyestruvali-zakonoprojekt>

118. Як учасникам бойових дій та членам їхніх родин отримати пільги на комунальні послуги? Пояснюють експерти [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що близько мільйона захисників та захисниць України нині мають статус учасника бойових дій (УБД). За законодавством їм гарантують низку пільг, як-от право на безоплатний проїзд в громадському транспорті чи безкоштовне користування певними медичними послугами. Зокрема, пільги на комунальні послуги та паливо надаються УБД і членам їх сімей, що проживають разом із ними. До членів сім'ї пільговика належать дружина (або, відповідно, чоловік), їхні неповнолітні діти, їхні неодружені повнолітні діти за умови, що вони є особами з інвалідністю з дитинства 1-ої та 2-ої групи, або особи з інвалідністю 1-ої групи. Захисники, які отримали посвідчення УБД та бажають оформити пільги на оплату житлово-комунальних послуг (ЖКП), мають звернутися до органу Пенсійного фонду України (ПФУ). Текст:

<https://yur-gazeta.com/golovna/yak-uchasnikam-boyovih-diy-ta-chlenam-yihnih-rodin-otrimati-pilgi-na-komunalni-poslugi-poyasnyuyut-e.html>

119. **USAID анонсувало новий пакет підтримки для українських фермерів, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, під час терористичної агресії РФ проти України міжнародні партнери вживають всіх заходів допомоги українським аграріям для забезпечення продовольчої безпеки. Зазначено, що Агентство Сполучених Штатів з міжнародного розвитку (USAID) виділяє \$60 млн на підтримку українського сільського господарства. Пакет допомоги спрямований на впровадження нової програми «Harvest» (Врожай) для пом'якшення впливу агресії РФ на сільськогосподарське виробництво в Україні. Наголошено, що програма має на меті допомогти українським аграріям підвищити ефективність виробництва, зробити його стійкішим і більш конкурентоспроможним під час війни та поряд із цим закласти основу для довготривалого сталого розвитку українського агросектора.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249268.html

Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань

120. **Амосов Ю. Аналіз планувальної, функціональної та об'ємно-просторової організації тимчасових поселень** [Електронний ресурс] / Юрій Амосов // Сучас. проблеми архітектури та містобудування : наук.-техн. зб. / Київ. нац. ун-т. буд-ва і архіт. – Київ, 2024. – Вип. 68. – С. 94-110. *Проаналізовано світовий та вітчизняний досвід планувальної організації тимчасових поселень для постраждалих / переміщених осіб. Визначено особливості містобудівної ситуації, об'ємно-просторової та функціонально-планувальної організації тимчасових житлових структур. Особливу увагу*

приділено виявленню функціонування тимчасових поселень за відкритою, напіввідкритою або закритою системами в структурі розселення. Текст: <http://archinform.knuba.edu.ua/article/view/300761/294876>

121. **Варгуляк О. Г. Право осіб з інвалідністю на доступність у контексті адміністративно-правового забезпечення його реалізації** / О. Г. Варгуляк, А. М. Соцький, А. М. Соцька ; М-во освіти і науки України, Міжнар. гуманітар. ун-т, Чернівець. ін-т. – Чернівці : Технодрук, 2023. – 163 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А830680** Охарактеризовано місце права на доступність серед прав осіб із інвалідністю, його поняття та особливості. З'ясовано особливості гарантій реалізації відповідного права. Проаналізовано особливості нормативно-правового регулювання реалізації права осіб із інвалідністю на доступність. Розкрито значущість публічної адміністрації в адміністративно-правовому забезпеченні реалізації зазначеного права. Висвітлено проблеми та обґрунтовано перспективи розвитку адміністративно-правового забезпечення реалізації права осіб з інвалідністю на доступність.

122. **Дмитришин О. О. Особливості запобігання та протидії домашньому насильству щодо дітей в умовах воєнного стану** [Електронний ресурс] / О. О. Дмитришин // Журн. східноєвроп. права : [електрон. наук.-практ. вид.] / ПВНЗ “Ун-т сучас. знань”. – 2024. – № 121. – С. 92-100. Зазначено, що домашнє насильство є одним із таких явищ, що в період військової агресії лише загострюється, водночас може залишатися невидимим або мати неналежний рівень реагування з боку суспільства внаслідок багатьох причин. Особливо це стосується саме дітей та підлітків. Проте, як і до війни, так і наразі, діти – свідки домашнього насильства далеко не завжди визнаються потерпілими. Потерпілими їх визнають лише в тому випадку, коли фізичне насильство безпосередньо було спрямоване проти дитини. Зауважено: якщо дитина стала свідком домашнього насильства, як мінімум вже була спричинена шкода, зокрема її психічному здоров'ю. Текст: http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/04/dmytryshyn_121.pdf

123. **Дольнікова Л. В. Засоби оптимізації навчання в закладах загальної середньої освіти під час перебування учнів в укриттях** [Електронний ресурс] / Л. В. Дольнікова, А. Ю. Шот // Інновац. педагогіка. – 2024. – Т. 1, № 69. – С. 58-62. *Розглянуто найбільш оптимальні методи навчання під час перебування учнів в укриттях: ігрові, пошуково-творчі, змагальні, методи активізації мисленнєвої діяльності, диференціації та індивідуалізації навчання. Наведено результати опитування учнів загальноосвітніх шкіл стосовно особливостей педагогічної взаємодії під час перебування учнів в укриттях, подано конкретні приклади, як продовжувати освітній процес під час повітряної тривоги з учнями різних вікових категорій та з різних навчальних предметів, а також як забезпечити відбір оптимальних засобів і прийомів навчання, що базуються на загальних закономірностях і принципах навчання та реалізуються через принцип оптимізації. Рекомендовано педагогові сучасної школи, яка функціонує в умовах постійних ймовірностей переривання навчання, високої ймовірності переходу в укриття, розробляти додатковий арсенал засобів досягнення мети, який виконуватиме як функцію навчальну, виховну і розвивальну, так і функцію психологічного розвантаження і захисту, функцію мотиваційно-вольову та прогностично-активізуючу.* Текст :

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2024/69/part_1/12.pdf

124. **Дутов М. М. Політичні інструменти ЄС у сфері енергозбереження** [Електронний ресурс] / М. М. Дутов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 188-192. *Проаналізовано політичні інструменти у сфері енергозбереження в Європейському Союзі (ЄС) за останні 40 років, зокрема: енергетичне маркування, мінімальні стандарти енергоефективності, Директиву про екологічний дизайн та добровільні угоди, такі як екомаркування та зелені державні закупівлі. Наголошено на поступовому розвитку цих інструментів та їх впливі на зменшення енергоспоживання, особливо в останні 10 років. Досліджено правову базу енергетичного маркування та мінімальні стандарти енергоефективності, а*

також проаналізовано Директиву про екодизайн, що впроваджує методи екодизайну та встановлює вимоги до товарів. Розглянуто інші політичні інструменти для просування енергоефективних товарів на рівні ЄС, включаючи екомаркування, зелені державні закупівлі та Директиву про енергоефективність будівель. Текст: http://www.lsej.org.ua/3_2024/44.pdf

125. Зубарева А. Є. Регулювання цивільно-правових аспектів міжнародного викрадення дітей в Україні [Електронний ресурс] / А. Є. Зубарева // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 536-541. *Актуалізовано проблему міжнародного викрадення дітей в Україні та регулювання цивільно-правових аспектів цього явища. Обговорено роль Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей у вирішенні цих питань та визначено ключові положення щодо захисту прав та інтересів дитини. Розглянуто нормативно-правові акти, які регулюють цю проблему в Україні (Конституція, Закон України «Про охорону дитинства», Сімейний кодекс України (СК України) тощо). Проаналізовано виконання міжнародних зобов'язань України у цій сфері, а також висвітлено практику Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) та Верховного Суду (ВС) України у справах щодо міжнародного викрадення дітей. Текст: http://www.lsej.org.ua/3_2024/131.pdf*

126. Корж І. Ф. Явище фрустрації в інформаційній сфері [Електронний ресурс] / І. Ф. Корж // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 9-21. *Розкрито вплив інформації на свідомість, психіку та діяльність людини за сучасних умов. Показано роль інформації в подальшому розвитку сучасного суспільства і держави, основою яких є формування інформаційного суспільства з розвитком обчислювально-інформаційної техніки. Наголошено, що проблема інформаційних впливів на психіку людей загострилася в сучасному світі у зв'язку з терористичними та гібридними війнами, зокрема в Україні – у зв'язку з інформаційною війною, яку цілеспрямовано веде РФ протягом останніх років. Наведено різні форми інформаційного впливу: тролінг, ІПСО. Розкрито їхній зміст та особливості. Наведено приклади*

механізмів розпізнавання фейків. Надано визначення терміна «інформаційна фрустрація» та приклади дії фрустрації в політичному житті нинішньої України. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300683>

127. Коропатнік І. М. Правове регулювання військово-патріотичного виховання в Україні в умовах воєнного стану [Електронний ресурс] / І. М. Коропатнік, В. В. Карелін // Журн. східноєвроп. права : [електрон. наук.-практ. вид.] / ПВНЗ “Ун-т сучас. знань”. – 2024. – № 121. – С. 7-17. *Зазначено, що військово-патріотичне виховання в Україні є ключовим для готовності військових до захисту країни. Загроза з боку РФ, підтримка євроатлантичних цінностей та реформи Збройних сил України (ЗСУ) посилюють необхідність цього виховання. Проте існують виклики, такі як зміни в соціокультурному середовищі та конкуренція з іншими цінностями. Для вирішення цих проблем потрібно розробляти комплексні програми, залучати різні верстви суспільства та забезпечувати достатні ресурси для їхньої реалізації.* Текст: http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/04/koropatkin_karelin_121.pdf

128. Куліш О. В. Методи арттерапії у роботі з дітьми внутрішньо переміщених осіб молодшого шкільного віку [Електронний ресурс] / О. В. Куліш, І. В. Сірик // Габітус. – 2024. – № 58. – С.77-82. *Висвітлено основні методи арттерапії, які використовуються у роботі з дітьми молодшого шкільного віку з метою нормалізації їхньої емоційної, інтелектуальної, поведінкової сфер психіки. Розкрито діагностико-корекційні можливості методів арттерапії: казко-, музико-, лялько-, ізо--, пластиліно-- та глинотерапії, а також тістопластики. Акцентовано увагу на дітях внутрішньо переміщених осіб (ВПО), що мають низку додаткових стресових чинників, таких як: зміна місця проживання, втрата звичного оточення, зміна звичного кола друзів, невизначеність щодо можливості повернення до свого звичного середовища та потребують усебічного психологічного супроводу. Порівняно результати досліджень впливу методу ізотерапії на психологічний стан дитини, яка не перебувала в зоні активних бойових дій; описано*

особливості роботи з дітьми ВПО, які постраждали від війни, та доведено ефективність методів арттерапії у стабілізації психоемоційного стану дитини, зниженні тривожності, страху, подоланні психологічної травми, зумовленої війною. Текст : <http://habitus.od.ua/journals/2024/58-2024/13.pdf>

129. **Лебедева Ю. В. Нормативно-правове забезпечення реалізації права на посмертне відтворення військовослужбовців та інших осіб: зарубіжний досвід та регламентація в Україні** [Електронний ресурс] / Ю. В. Лебедева // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 23-30. *Проаналізовано нормативно-правове забезпечення права на біологічне батьківство військовослужбовців та інших осіб, перспективи урегулювання цього права в Україні через кризу поточної демографічної ситуації та повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Проаналізовано зарубіжний досвід впровадження процедури посмертного відтворення, зокрема, розкрито правові аспекти розпорядження репродуктивним матеріалом у разі смерті особи. Акцентовано, що наразі в законотворчій діяльності спостерігається стійка тенденція до легалізації посмертної репродукції.* Текст: <http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/397/384>

130. **Леонов Б. Д. Обробка інформації про пасажирів як ефективний інструмент протидії тероризму** [Електронний ресурс] / Б. Д. Леонов, Я. В. Шевчук // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 170-179. *Проаналізовано положення резолюцій Ради Безпеки ООН № 2170 (2014), № 2178 (2014), № 2309 (2016), № 2396 (2017), № 2482 (2019), Директив ЄС № 2004/82/ЄС, № 2016/681/ЄС, а також стандартів Міжнародної організації цивільної авіації ІКАО. З урахуванням вимог цих міжнародних документів здійснено аналіз законопроекту «Про отримання, обробку, поширення, зберігання та захист інформації про пасажирів та персонал транспортних засобів міжнародних рейсів». Запропоновано оптимальну, на думку авторів, модель реалізації функції збирання інформації про пасажирів усіх видів транспорту з метою протидії міжнародному тероризму, а також*

запобігання переміщенню осіб, які можуть становити загрозу національній безпеці України. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300805>

131. Литвиненко Є. В. Врегулювання спорів про майно та власність у зоні конфлікту: правовий статус тимчасово окупованих територій [Електронний ресурс] / Є. В. Литвиненко, А. О. Лимонько // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 72-77. *Розглянуто правовий статус тимчасово окупованих територій (ТОТ) і вплив такого статусу на вирішення питань щодо власності. Проаналізовано міжнародні правила, включаючи Женевські конвенції та Додаткові протоколи до них, які регулюють захист цивільного населення та його майна в умовах конфлікту, а також спеціальні механізми, включаючи роль міжнародних організацій у вирішенні спорів та відновленні порядку на окупованих територіях. Обґрунтовано важливість дотримання принципів прав людини та міжнародного гуманітарного права як основи для захисту прав та інтересів громадянського населення в умовах конфлікту. Визначено основні проблеми та виклики, які виникають при вирішенні питань власності в зоні тимчасової окупації, і запропоновано можливі шляхи їх вирішення.*

Текст:

<http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/404/390>

132. Марків М. Правові основи розвитку і захисту прав іноземних та українських журналістів в Україні під час російської агресії [Електронний ресурс] / Микола Марків // Вісн. Львів. ун-ту. Серія : Журналістика : зб. наук. пр. – Львів, 2024. – Вип. 54/55. – С. 75-85. *Присвячено теоретичному осмисленню проблеми розвитку і захисту прав іноземних і вітчизняних журналістів. Проаналізовано національно-правову базу регулювання питання захисту та гарантування прав журналістів. Детально окреслено сучасні реалії здійснення журналістської діяльності в умовах військової агресії РФ проти нашої держави. Вказано на дестабілізувальні чинники захисту прав журналістів та на шляхи вирішення окреслених проблемних питань.*

Текст:

<http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/view/12149>

133. **Олексунь Н. О. Основні тенденції світової продовольчої безпеки: наслідки російської агресії** [Електронний ресурс] / Н. О. Олексунь // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 27-30. *Проаналізовано динаміку кількості населення планети й кількості людей, які відчували голод, у період 2001 – 2022 рр., а також графічно зображено зміни індексу продовольчих цін за останні три роки. Зазначено, що на стан світової продовольчої безпеки вплинула розпочата у 2022 р. країною-агресором повномасштабна війна проти нашої держави. Військові дії, економічні санкції та перешкоди в торгівлі призводять до обмеження доступу до продовольства для населення країн, які залежали від експорту і значно постраждали внаслідок російської агресії. Висвітлено необхідність міжнародної співпраці й дипломатичних зусиль для подолання кризи продовольчої безпеки і стабілізації ситуації у світі.*

134. **Помаза-Пономаренко А. Л. План відновлення сталого розвитку та системи безпеки України** / А. Л. Помаза-Пономаренко, Ю. Г. Батир, І. М. Лопатченко ; Нац. ун-т цивіл. захисту України. – Харків : Діса плюс, 2023. – 239 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А830771** У монографії надано практичні рекомендації щодо відновлення України з позиції підвищення результативності її державної політики сталого розвитку з урахування вимог часу та суспільства. Розглянуто питання щодо формування соціальних, економічних, екологічних та інших трендів у межах цієї політики за кордоном і в Україні. Визначено науково-теоретичні засади сталого розвитку та безпеки України з огляду на роль і місце цивільного захисту в системі екологічної безпеки. Наведено й обґрунтовано конкретні нормотворчі пропозиції щодо плану відновлення України у контексті забезпечення її сталого розвитку й євроінтеграції.

135. **Примуш Р. Б. Механізми забезпечення безпеки соціально-економічних систем: методологія, теорія та практика** / Роман Борисович Примуш; Держ. служба України з надзвич. ситуацій, Нац. ун-т цивіл. захисту України. – Харків : Діса плюс, 2024. – 267 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А830767** Досліджено проблеми безпеки соціально-економічних

систем від загроз і дій техногенного, природного і військового характеру. Розглянуто цільові функції та інструменти забезпечення цивільного захисту в умовах військового часу. Проаналізовано методологічні основи процесу управління у сфері цивільного захисту і формування його інформаційної технології з забезпечення безпеки соціально-економічних систем. Розкрито фінансово-економічний механізм державного регулювання з забезпечення безпеки соціально-економічних систем. Висвітлено зарубіжний досвід забезпечення безпеки соціально-економічних систем надзвичайних ситуацій, сучасний розвиток цивільного захисту при забезпеченні безпеки соціально-економічних систем в період трансформаційних змін. Окреслено напрями удосконалення фінансово-економічного механізму державного регулювання безпеки соціально-економічних систем.

136. 791 день повномасштабної війни в Херсонській області: узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Херсон], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/791-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 09.05.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Херсон у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Херсонської області за 791 день (24.02.2022 – 24.04.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 7312 епізодів.

137. Стельмах М. Геноцидна війна Росії проти України: питання кваліфікації (на основі праць Тімоті Снайдера) [Електронний ресурс] / Марта Стельмах // Вісн. Львів. ун-ту. Серія : Журналістика : зб. наук. пр. – Львів, 2024. – Вип. 54/55. – С. 160-170. Проаналізовано тему геноцидної політики та дій РФ на території України у працях Тімоті Снайдера. Виокремлено основні тези та ідеї автора щодо фактів експансіоністської

позиції РФ проти Української держави. Обґрунтовано необхідність визнання геноциду українців російськими військами під час повномасштабного вторгнення.

Текст:

<http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/view/12157>

138. **Ткач М. Я. Розбудова сильної нації: роль національної стійкості, мобілізації та територіальної оборони** [Електронний ресурс] / М. Я. Ткач, Ю. В. Пунда, В. І. Дерев'янка // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 47-55. *Розглянуто критичну роль національної стійкості, мобілізації та територіальної оборони у формуванні відповіді нації на зовнішні загрози. Грунтуючись на досвіді України під час широкомасштабного вторгнення РФ у 2022 р., висвітлено механізми, які дозволили нації вистояти та вийти з кризи стійкою. Досліджуючи реакцію суспільства, уряду та громадян, проаналізовано взаємодію між єдністю, довірою до інституцій та вплив національної ідентичності на зміцнення стійкості. Розглянуто принципи та стратегії всеохоплюючої оборони та значення мобілізації перед обличчям екзистенційних загроз. Уроки українського досвіду доводять важливість єдності, готовності, адаптивності та роль сил територіальної оборони у зміцненні обороноздатності країни.*

139. **Українці в Польщі: історія порятунку** : твори фіналістів та переможців одноймен. міжнар. конкурсу док. прози / Instytut Literatury ; [упоряд. Ю. Бережко-Камінська]. – Київ : Саміт-Книга, 2023. – 244, [3] с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А830659** *До книги увійшли твори українських авторів – переможців і фіналістів Міжнародного конкурсу документальної прози «Українці в Польщі: історія порятунку», ініційованого та проведеного Інститутом літератури (Польща) в 2022 р. Провідною темою конкурсних робіт стали події в Україні, викликані російською агресією проти українського народу, і досвід вимушеної еміграції до Польщі.*

140. **Хараборська Ю. Проблеми формування нових типів територіальних центрів соціального обслуговування** [Електронний ресурс] / Юлія Хараборська, Владислав Лиманець // Сучас. проблеми архітектури та

містобудування : наук.-техн. зб. / Київ. нац. ун-т. буд-ва і архіт. – Київ, 2024. – Вип. 68. – С. 72-84. *Розглянуто різноманітні аспекти розвитку та функціонування територіальних центрів соціального обслуговування (ТЦСО) для людей похилого віку в Україні. Вказано на необхідність узгодження архітектурного проєктування з політикою соціального забезпечення в Україні. Обговорено потребу у спеціалізованих установах, які забезпечують не лише умови для проживання, але й медичну допомогу, соціальну взаємодію та культурно-розважальні програми. Висвітлено різні типи ТЦСО різної спрямованості, які можуть поєднуватися в одній установі залежно від потреб місцевої спільноти.* Текст:

<http://archinform.knuba.edu.ua/article/view/300564/294869>

141. **Хромейчук О. Смерть солдата** : історія, розказана його сестрою / Олеся Хромейчук. – Київ : Віхола, 2023. – 203, [1] с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A830866** У книжці історикня, сестра Олеся Хромейчук поділилася історією втрати брата Володимира Павліва – воїна, який загинув на фронті в березні 2017, за декілька років до початку повномасштабного вторгнення. «Це європейська війна, яка просто почалася на Сході України» – такими словами свій вибір повернутися на передову Олесі пояснив Володимир. Невдовзі він загинув. Як зазначає авторка, у нашій країні триває війна, щодня гинуть люди – захисники та захисниці, кохані, батьки, діти, брати й сестри. І все, що ми можемо, – лише навчитися жити із цією втратою.

142. **Хрущ В. Л. До питання про правову природу договору про організацію діяльності дитячого будинку сімейного типу** [Електронний ресурс] / В. Л. Хрущ // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 176-179. Акцентовано увагу на правовій природі договору про організацію діяльності дитячого будинку сімейного типу як приватноправовій домовленості між органом опіки та батьками-вихователями. Зазначено, що цей договір не відноситься до сімейно-правових, але має важливу роль у створенні квазісімейних правовідносин. Договір має подвійну мету: опосередковувати відносини між батьками-вихователями та вихованцями

та забезпечувати виконання державного обов'язку з утримання та виховання дітей. Розглянуто відмінність між цим договором та адміністративним договором і договором про надання соціальних послуг, зокрема щодо їх правової природи та мети. Текст: http://www.lsej.org.ua/3_2024/41.pdf

143. **Цісар Д. В. Соціальний і правовий захист військовослужбовців Держприкордонслужби України: окремі аспекти нормативно–правового забезпечення** [Електронний ресурс] / Д. В. Цісар // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 48-54. *Розкрито окремі аспекти нормативно-правового забезпечення соціального і правового захисту військовослужбовців Державної прикордонної служби України (ДПСУ), які визначають основоположні засади державної політики України у цій сфері. Крізь призму положень Конституції України розглянуто нормативні аспекти соціального та правового захисту військовослужбовців. Проаналізовано положення Закону України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» на предмет системи соціального і правового захисту, який гарантується військовослужбовцям в політичній, громадській, економічній та соціальній сферах. Доведено, що соціальний захист здійснюється державою в межах правового поля, а правовий захист військовослужбовців перебуває в межах соціальної спрямованості. Аргументовано необхідність єдиного тлумачення та сприйняття змісту «правового захисту» військовослужбовців, що має трактуватися Законом України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», структура якого тоді буде послідовно-логічною.* Текст:

<http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/401/387>

144. **Шинкарук О. М. Обґрунтування структурної моделі підготовки громадян України до національного спротиву за територіально-зональним принципом** [Електронний ресурс] / О. М. Шинкарук, О. М. Печорін, О. В. Никифоров // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 22-26. *Обґрунтовано загальний вигляд структурної моделі підготовки громадян України до національного спротиву за територіально-зональним*

принципом. Наведено можливий розподіл місцевого населення за віковими категоріями для їх обліку та організації спеціальної загальновійськової підготовки. Узагальнено напрями наскрізної підготовки місцевого населення до виконання завдань національного спротиву. Конкретизовано основний зміст взаємодії органів місцевого самоврядування та Сил оборони і безпеки, що виконують завдання в межах територіальної громади, для організації підготовки місцевого населення.

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко
11 травня 2024 р.**